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NÉPLAP lítOO Szeptember 22.
MAGYAR

Hajnalodik
Kezd hajnalodra a keresztény Magyaror­

szágnak. Kezd foszladozni az a sötét köd, mely­
nek homályában megtörött a keresztény igaz­
ságoknak ragyogó sugara, a hazának jövendő 
reménye: a 'magyar ifjúság megmozdult s a 
kereszt zászlója alatt győzelmet aratott az egye­
sült zsidó liberálisok vallástalan seregén.

Az egyetemi ifjúság választása kötötte le 
az utolsó hetekben e társadalomnak s a politi­
kai világnak is figyelmét. Arról volt szó. ki le­
svén az Egvetemi Körnek az elnöke ? Három 
párt állott szemben egymással : az Egyetemi 
nemzeti párt. a függetlenségi párt és a liberá­
lis párt.

A nemzeti pártnak a programmja az volt. 
hogy a keresztény eszméknek az egyetemen 
diadalt szerezzen s megszüntesse ott azt a zsidó 
uralmat, mely éveken át elnyomott t i nden 
keresztény szellemet, s eltörülte még a látsza­
tát is úgyszólván annak, hogy az egyetem 
katholikus pénzen épült, katholikus pénzből tarta- 
tik fenn s ismertető jele a szent kereszt, melynek 
árnyékában egyedül fakadhat igazi és mély tu­
dományosság. Ennek a zsidó szellemnek kikü­
szöbölését tartotta szem előtt az egyetemi nem­
zeti párt s szembe találta magával a független­
ségi és liberális pártot, a mely két pártnak 
tulajdonképpen csak a neve volt más. de czélja 
és törekvése egy volt, a mi abból is világosan 
kitűnik, hogv a midőn szavazásra került a do­
los. a függetlenségiek átcsaptak a liberálisokhoz 
s velük együtt szavaztak le a liberális jelöltre. 
De megbu tak csúfosan, megbukott az az 
eszme, melyet képzeltek, az az eszme, mely 
éveken át mint köd nehezült az egyetemre s 
elboritá annak keresztény katholikus jellegét. 
Győzött a nemzeti párt, győzött a kereszt 1

De talán azt kérdezed magadban kedves 
olvasóm. hogy mi közöd van neked ahhoz, ha 
az egyetemen az egyik, vagy másik párt győz ? 
Hiszen egész esztendőben nem is hallasz az 
egyetemről, hogy van tehát hogy most egyszerre 
olvashatsz róla a te kedves lapodban? Kedves 
olvasóm ! Ha mi nem tartanánk az egyetemi 
nemzeti pártnak győzelmét fontosnak, bizo­
nyára nem Írnánk róla. De Írunk róla, mert 
ez a győzelem a keresztény magyar nép boldo­
gulásának csirája.

Arról volt szó, melyik érzés erősebb a 
haza jövendő vezérférfiaiban, a keresztnek sze­
retető e, vagy pedig a zsidó liberalizmushoz 
való ragaszkodás. Arról volt szó, milyen lesz a 
jövendő Magyarország szelleme : a keresztény­
ségnek dicső eszméi hatják-e át. vagy pedig 
a zsidóságnak fojtó hatalma uralkodik-e rajta,

az a hatalom, a mely most lenyűgözve tartja 
s kiszipolyozva polgárainak utolsó csepp vérét, 
a tönkremenés, a megsemmisülés végzetes ör­
vényébe taszítja? Mi a baja a mostani Magyar- 
országnak ? Az, hogy nincs meg polgáraiban a 
keresztény szellem, mely nem tudja eltűrni azt, 
hogy holmi jött-ment nemzedék ráüljön ben- 
szülött tiainak nyakára s utolsó csepp vérét ki­
szívja : nincs meg az a keresztény szellem, 
a mely a parasztot is embernek ismeri el, ha­
nem van helyette egy átkos hatalom, az úgy­
nevezett liberalizmus, melynek főéivé az, hogy 
támogasd a zsidót, támogasd a bankárt, de a 
néppel ne törődj, annak csak a pénzét vedd 
el. Mit gondolsz, jó magjar nép, ha Magyar- 
ország jelenlegi vezető férfiai at volnának hatva 
a Krisztus Urunktól hirdetett szent eszméktől, 
a melyeket számunkra a keresztény katholikus 
egyház tartott fenn, megtörténhetnék-e mindez? 
Én nyugodt lélekkel mondhatom, hogy nem. A 
keresztény eszme egyenlőnek tart mindenkit, az 
utolsó munkást úgy, mint a dúsgazdag milliomost: 
a megélhetését akarja biztosítani mindenkinek 
s meg nem engedi, hogy járomba fogja egy 
szétszórt faj a hazánk verejtékező polgárait.

Ha ily szemmel nézed kedves olvasóm az 
egyetemen most lefolyt választást, akkor velem 
együtt áldani fogod a jó Istent, hogy ezt meg­
érnünk engedte. Ezekből az ifjakbói lesznek 
azok. kik majdan egykor a te sorsod fölött is 
határoznak, kik neked egykor törvényt hoznak 
s mert a keresztény szellem hatja át őket, tud­
hatjuk, hogy kárunkra nem, hanem csak javunkra 
fognak működni.

Adja a jó Isten, hogy ez a szellem meg­
maradjon örökre s legyen vezérlő szelleme an­
nak a keresztény Magyarországnak, melynek 
hajnala most kezd derengeni.

Katholikus joghallgató.
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Beszámolók. A képviselők érzik az uj választások 
szelét s sietnek forgolódni a választók között. A beszámoló 
a legjobb jogezim arra. hogy az esztendőkig távol volt kép­
viselő megjelenjen kerületében és mézes-mázos szavakkal 
dicsekedjék el, hogy ő mi mindent csinált az egész idő 
alatt a parlamentben. Pedig legtöbbje az országházát csak 
akkor látogatja meg, mikor fizetését kell felvenni. A liberá­
lis képviselők persze azzal dicsekszenek, a mit a kormány 
csinált — az ő tudtuk nélkül. A függetlenségiek azzal 
dicsekszenek, a mit ők rosszat megakadályoztak. A nép­
párti képviselő urak az ő megszokott jajgatásaikat és kifa-



1900. szeptember 22. Magyar néplap

kadásaikat találják fel a népnek, a mely lesi várja, mikor 
fog már ez a párt, melytől még valami jót remél, tényleg 
valami üdvösét teremteni. Mert azzal ugyan a nép még nincs 
kielégítve, ha megtudja, hogy Széli kálmán nem tartotta he 
a Molnár Jánossal kötött alkut s megakadályozta a kanonok- 
ságot. Ez a három párt van a parlamentben, mind a három 
csak színházat játszik. A liberális párt adja a kormánypár­
tot, pedig teljesen nélküle kormányoznak. A függetl nségi 
párt adja a 48-as ellenzéket, tulajdonkép pedig tolja a kor­
mány szekerét. A néppárt meg játszsza a nép igaz pártjá­
nak szerepét, czélja pedig nem más. mint nehány stréber 
papnak püspökséget, kanonokságot szerezni, a nagybirtoko­
sok és grófok érdekeit megvédeni s a nép jogos kívánsá­
gait elhallgattatni. Nem is beszámolót tartanak az ilyen pár­
tok amolyan képviselői, hanem már most korteskednek, ked­
veskednek a szavazóknak : ámítják a népet ígéretekkel, 
melyek betartása eszökbe sincs, szóval készítik előre a 
talajt a választásokra. A szegény nép csak ámul-bámul, meg­
hallgatja egyiket is, másikat is, nem tud ho1, a lenni a sok 
szép beszédtől, csak mire haza ér. látja és érzi a nyomo­
rúságát, melyen segíteni a nép-képviselők egyike sem tud, 
de nem is akar. Friss vér kell a beteg testbe Sutba kell 
dobni a ma fennálló pártokat mind : nem érnek azok egy 
fabatkát sem, akárhogy foltozgatnék néhány becsületes tehet­
séges erővel. Kiforrtak ők: olyanok mint a kiélt föld, akár- 
milv nemes magot vet belé a gazdája, nem hoz az semmi jót 
Uj föld, uj párt kell, uj emberekkel, tehetségesekkel, romlat­
lanokkal, nem a hiúságtól, önzéstől vezetett- k. hanem a 
népért küzdeni, szenvedni tudó emberekből álló párt! Na 
félj kedves olvasó, lesz nemsoká-a az is. De rz án becsűid is 
meg. Támogasd teljes erődből, hogy kitűzött ezélját el­
érhesse. Éljen a 29 pont!

a vallástalanság.
A világ különböző országaiban, a keresztény népes­

séghez arányitva, egy országban sincs annyira eher­
jedve a vallástalanság, mint Magyarországon.

Ha beutaznánk az országot, hogy meggyőződést 
szerezhessünk magunknak az ország keresztény lako­
sairól, azok vallásosságáról, hát bizony szégyenkezve 
kellene beváltanunk, hogy Magyarországon abg van 
pár ezer keresztény, igazi keresztény !

Igazán, nagy erkölcsi siilyedést von maga után 
ez a vallástalanság, Szent István birodalmában, ezer­
éves hazánkban. Hogy mily siilyedést, bűnt és elkor- 
csosodást von maga után a vallástalanság. eléggé bi­
zonyítják azok a siralmas, tűrhetetlen állapotok, amelyek 
nálunk Magyarországon uralkodnak.

Ha minden emberben, legyen az miniszter, iparos, 
vagy földműves, Istenfélő, vallásos lélek lakozna, alckoi 
nem volna Magyarországon : az az örökös politikai 
perpatvar, az elégedetlenség, a nyomor, a nélkülözés, 
a szenvedés stb.

Sokan lesznek, különösen azok a vallástalannok 
között, a kik e sorokon nevetnek és azt mondják: mi 
köze van a vallásnak a politikához ? ! vagy : hogyan 
jön össze a vallástalanság az elégedetlenséggel ? • Azt 
hiszem, hogy fölösleges volna azt kifejtenem egy ön­

3

tudatos józan észszel gondolkodó kereszténynek. De 
miután a vallástalanokról nem akarom magamat „az 
ürült-e vagy szent" elnevezéssel megtiszteltetni, jónak 
látom, föntebb mondottakkal bővebben foglalkozni.

Ha minden emberfia Istenfélő, vallásos keresztény 
lenne, ha a vallástan parancsolatainak, az anyaszent- 
egyház törvényeinek eleget tenne : nem volna politikai 
perpatvar, elégedetlenség, nyomor, nélkülözés, szenve­
dés. Másszóval : Ha minden emberfia a ki keresztény 
és a keresztény vallástannak minden parancsolatát 
betartaná és nem holmi „liberális eszméknek" hódolna, 
boldog halandó lenne e földön. Sajnos, de nagyon ke­
vés van, a ki vallási kötelességének eleget tesz. Es épp 
ez az. a mi azokat a tűrhetetlen állapotokat szüli. 
Teszem föl. ha például egy miniszter egy igazi keresz­
tény volna, akkor az első sorban szem elölt tartaná Isten 
tízparancsolatának azon pontját: , Szeresd felebarátodat, 
mint tenmagadat" . . . Tehát oly törvényeket alkotna 
a mi felebarátjára nézve hasznos, üdvös és jó volna.

Ha a keresztény nép a szó igazi értelmében val ­
lásos volna, akkor nem lenne országunkban az az érdek- 
harcz, ami csak bálára van a népnek; nem volna az 
elégedetlenség, ami csak küzdőtérré aljasitja a keresz­
tény magyar társadalma t!

Ha a kereszten >■' zsbe•' '• : é
nck, azoktól u m < - k u-
kitéve, hogy ' kis, I....,k. z ah:;, a, .

Ha a keresztények a zsidó-szocziálista agitátoro­
kat mind pokolba kergetnék, ha azok csáb ugatásainak 
hitelt nem adnának : sok baj, nyomor és nélkülözéstől 
mentve lennének.

A vallástalanság legfőbb okait a kormány okozza. 
Ahelyett, hogy keresztényi szeretettel gondoskodna a 
népről, még előmozdítja a vallástalanságot, a mi min­
den bűnnek szülöanya. Ahelyett, hogy a népnek az öt 
megillető szabadságát megadnák, korlátozzák az:, úgy 
annyira, hogy a népet felforgató ábrándokba kergetik. 
Amiből már nem egyszer nagy baj keletkezett.

Ha azt akarjuk, hogy a vallástalanság ne terjed­
jen, azt úgy lehetne meggátolni, ha az ország minden 
részében katholikus köröket, egyleteket alapítanánk, 
hol a népet oktatnánk, hogy vallási kötelességének 
nr'ndenkor cs mindenben eleget tegyen. Míg oly egy­
letek nem fognak mindenütt létesülni Keresztényeink, min­
dig csak elégedetlenek, tudatlanok és vallástalanok 
lesznek. Amiből az a nagy sülyedés származik, a mit 
népünknél tapasztalhatunk, a mi mind jobban és job - 
ban lábra kap és elsöpréssel í'enyegetödzik, mit - ezer 
évnek munkája alkotott.

Halász Alajos.

Éljen a 30 hold adómentessége !
Éljen az általános, közvetlen és titkos szavazati jog !
Éljen a 29 pontú katholikus néppárt !
Éljen a népnek igazi pártja !
Éljen a házadómentesség.
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Hornig püspök a kivándorlás ellen.
Hornig Károly báró veszprémi püspök hazafias 

és határozott hangú körlevélben szólítja föl egyház­
megyéje összes papságát, hívják föl a figyelmet a ki­
vándorlásra csábitó ügynökökre és beszéljék le a népet 
a kivándorlásról. A körlevél a kivándorlás ellen a 
papokon kívül segítségül hívja a tanítókat is és lehet, 
hogy ennek az uj próbának több eredménye lesz, mert 
a népre éppen a pap és a tanító hathat a legközvetet- 
lenebbül. A körlevél bevezetésében rámutat arra, hogy 
a kik kivándorolnak, tönkre mennek és mint koldusok 
térnek vissza, azután így folytatja: -Nem tagadom: 
lehetnek, sőt vannak helyi viszonyok, melyek valamely 
vidék lakosságával, vagy annak egyik részével elhitet­
hetik azt. hogy itt már nincs megélhetése, nincs kö­
vetkezőleg maradása. De ezek, ismétlem, helyi és nem 
ritkán időhöz kötött viszonyok és állapotok, a melyeken 
az ország, a haza határam belül segítem lehet, segí­
teni kell, és — ha minden jel nem csal — melyeken 
kitelhetöleg segíteni az államnak már hosszabb idő 
óta kiváló gondja. Magyarország eiug nagy, népesedése 
pedig aránylag oly ritka és e mellett oly szabálytalan, 
hogy az ország kellő beosztása mellett minden fiának 
szerezhet és biztosíthat munkát és kenyeret s fog is 
szerezni és biztosítani, ha az államhatalomnak, a mire 
törekszik, sikerül: népesedési, nemzetiségi, társadalmi, 
sőt talán vallási állapotaink gondos figyelembe vétele 
mellett a kereslet és kínálat viszonyait országszerte ak­
ként hozni bizonyos rendszerbe, hogy a ki saját laki­
jában csakugyan nem talál munkát és megélhetést, meg­
találja más h.tárban; de megtalálja a hazaban, mely­
nek fia s mely neki gondos anyja akar is, tud is lenni.

Nem is itt rejlik a kivándorlás viszketegének 
egyedüli csirája, hanem ama lelketlenségben, melylyel a 
sehonnai üzérek sürü raja szegény magyar népünket 
évek óta valóságos áruezikké teszi, hínárba csalva a 
mindig jóhiszemű népet, hogy odakünn mintegy rab­
szolgának eladja, vagy legalább útközben kifoszsza. 
Hiszen tudvalevő dolog, hogy az országból való kiván­
dorlást első sorban a külföldi tengeri gőzhajós-válla- 
latok üzérkedéseinek lehet betudni. E vállalatok ugyanis, 
hogy a kivándorlók szállításából minél nagyobb anyagi 
hasznuk legyen, ügynököket tartanak a kivándorlók 
toborzására, a kik azután haszonlesésből az amerikai 
állapotokat rózsás színben festik le és igy a tájéko­
zatlan magyar népet a gyors meggazdagodás kecseg- 
tetésével minden képzelhető módon csalják és kiván­
dorlásra csábítják. Az említett vállalatok azonfelül 
mindenféle nyomtatványnyal és fölhívással is eláraszt­
ják az országot, melyekben a derék munkás népet 
az amerikai gazdasági viszonyok magasztalásával ki­
vándorlásra biztatják, sőt az utazásra s a ható­
ságok és az útlevél kijátszására nézve egyenesen ki­
tartják, — a ki pedig ezeknek lépre megy, nagyon 
ritka kivétellel, tönkretett ember : ha odajön, ha 
visszaviszik, nyomorultabb, szegényebb, mint azelőtt 
volt. Ilyen nagymértékű népcsalást lehetetlen, hogy mi

katholikus papok, hallgatagon nézzük ; lehetetlen, hogy 
szcaénv füveinket, álnok csábítók prédájául, majdnem 
elkerülhetetlen vesztükbe rohanni engedjük, a nélkül, 
hogy figyelmeztető, óvó, intő szavunkat hallassuk.

A körlevél ezután felszólítja a papságot és a 
tanítói kart, figyelmeztesse a népet a kivándorlásnak 
nemcsak hazafiatlan, de magukra a kivándorlókra káros 
és veszedelmes voltára ; ügyeljen az ügynökök tizei­
méire • vegve cl a néptől az ügynökök által terjeszteni 
szokott nyomtatott fölhívásokat vagy bírja rá, hogy a 
nyomtatványokat a járásbeli szolgabirónek vagy a helyi 
polgármestereknek kiszolgáltassa.

Jelen soraimmal — igy végződik a körlevél, — 
kérem mind a tisztelendő papságot, mind a nem ke- 
vésbbé buzgó és hazafias tanítói kart, hogy a jelzett 
veszedelmekkel szemben tekintélyüket és befolyásukat 
magának a szegény népnek javára a jelzett irányban 
latba vetni és érvényesíteni el ne mulaszsszák, mi ál­
tal a magas kormánynak hasonló czélu törekvéseit tá­
mogatva. nem csekély és nagyon hazafias szolgálatot 
teendenek az országnak is.“

A helyi ipar védelme.
Vagy : Kinek tegyen a miniszter eleget ?

A napokban megjelent fővárosi lapokban a buda­
pesti kereskedelmi és iparkamarának a kereskedelmi 
miniszterhez intézett felirata rövid kivonatban olvas­
ható. De habár röviden hoznak is a lapok róla tudó­
sítást. mégis oly fontosnak látszik, hogy azt a vidéki 
iparosztály érdeke egyáltalán nem hagyhatja hallgatag. 
A budapesti kereskedelmi és iparkamarának vezető 
tagjai mind oly kapaczitások, akikről iel nem tehető 
az, hogy tudomást nem vettek volna a legutóbbi idők­
ben fölhangzott országos panaszokról, országos kérel­
mekről és felterjesztésekről. Tudomást kellett venni 
azokról a kormányintézkedésekről és a köztörvényható­
ságokhoz intézett körlevelekről, amelyekben az egyes 
szakminiszterek a köztörvényhatóságoknak különös 
figyelmükbe ajánlják a helyi ipar törvényszerű támo­
gatását.

A budapesti kereskedelmi és iparkamarának a 
lapok által közölt feliratából úgy látszik, mintha a ka­
mara a fentidézettekröl mit sem tudna, mert a felirat 
azt mondja, hogy újabban mindinkább elterjed a hazai 
köztörvényhatóságoknál az a törekvés, hogy a beszer­
zendő ipari közszükségleteket kizárólag a saját terüle­
tükön települt iparosok utján fedezzék : ez a törekvés 
az iparosok körében aggodalmat keltett és a kamara 
is az ilyen gyakorlatot alkalmasnak tartja arra, hogy 
minden figyelemreméltó ipari haladásnak útját állja s 
mint helytelen lábrakapott gyakorlatot, a mi az ipar 
törvény 50. szakaszába ütközik, kiküszöbölni kérelmezi.

Hogy mondhatja ezt egy oly kamara, melyiknek 
minden ipari mozzanatról tudomást kell vennie, amelyik­
nek nemcsak a főváros van a hatáskörébe bevonva, 
hanem kiterjed az ország igen nagy részére, majdnem
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Győrtől egész le Szegedig, egy oly nagy vidék, amely­
nek terülelén számos életképes ipariiző és ipartelep 
van, akikre bizony ép úgy ráfér, mint az ország bár­
mely vidékén levő iparosra és ipartelepre a szabad­
verseny tultengése ellen való törvényes védelem. I)c 
mint az ország első ilyen testületének, nem szabad 
soha szem elől tévesztenie az országos érdeket, tud­
nia kell azt, hogy a sok kicsit egy nagy könnyen el­
nyomja, megsemmisíti, és akkor a nagynak sincs mi­
ből táplálkozni. A nagy erőt a gyengébbek túlszárnyalni 
úgy sem tudják, de nem is akarják. Nincs az a magyar 
iparos, a ki örömmel ne látná a mi szép fővárosunk 
fejlődését, a fővárosi ipar emelkedését: csakhogy a 
fővárosi ipar életképes fejlődése nem lehet arra építve, 
hogy a gyenge vidéki ipar elcsenevészesedjék.

bz az ország csak úgy erősödhetik meg, csak 
úgy veheti lel kereskedelme és ipara idővel a versenyt 
a külfölddel, ha az országnak mentői több életképes 
ipari góczpontja van. Az ipar terén, a szabad versenyre 
való hivatkozás. mint egyedüli létrehozója az iparnak, 
nem mindig jogosult; és pedig ép nálunk nem, ahol 
még igen nagyon sok a kicsiny, de annál kevesebb a 
nagy exisztenczia. Ha ez az egy két nagyobb már csi­
rájában el akarja nyomni a fejlődésben levő kicsinyeket, 
ezt megakadályozni egyedül annak a hivatása, a ki a 
sok kicsi nélkül fenn nem állhat ■■ ez pedig az állam. 
És amint az állami funkezió vezetője a kormány, ez 
mint atya az állam gyermekeit egyenlő gondozásban 
és védelemben tartozik részeltetni. A legutóbbi időben 
mindenki meggyőződhetett arról, hogy a kormány ezt 
a lehetőségig teljesiti is; most aztán az ország első 
kereskedelmi és iparkamarája előáll egy javaslattal, 
a szabad versenyre, mint törvényes alapra való hivat­
kozással és kéri azt a rendszert fentartani, a mit a 
80 évi gyakorlat után, az ország iparos osztályának 
legalább is 96 százaléka, mint megrontóját kéri meg­
szüntetni.

Ha a nagy Németország, ahol olyan nagy és fej­
lett ipar van, amilyen nekünk csak századok múltán 
lehet, időszerűnek találta a kisipar megvédése érdeké­
ben a szabad verseny tultengését törvény utján korlá­
tozni, akkor nálunk bizony életkérdés az államra, hogy 
az említett kamara feliratát mibe se vegye, hanem, 
hogy védő gátat vessen az egészségtelenbe átcsapott 
szabadverseny tultengésének ; és addig ne engedje az 
egyiket versenyével terjeszkedni, hogy a sok fejlődés­
ben levő kicsit el ne nyomja.

A budapesti kereskedelmi és iparkamara pedig 
sokkal nagyobb szolgálatot tett volna az országnak, 
ha nem nyilatkozik ebben a kérdésben, mintsem hogy 
azt az egy panaszos fővárosi vállalkozót meghallgatta 
és annak gondolkodása értelmében a kereskedelmi 
miniszterhez felirt. Mert a miniszter nemcsak buda- 
postért és annak lakosságáért, hanem az egész ország­
ért cselekszik.

Nánaij Mihály, Szabadkán.

Kz a czik legjobban bizonyítja álláspontunk helycs- 
j ségét, melyet már múlt lapunkban kifejtettünk a keres- 
j kedclmi és iparkamara felterjesztéséről irt hírünkben. 

A jelen czikk azon tüprcnkcdik, hogy a budapesti ipar 
és kereskedelmi kamarának tudni kellett volna a mi­
niszter azon rendeletéről, melyei épen utasítja a tötvény- 
hatóságokat a helyi ipar pártolására. Sohse töprenked- 
jen a t. czikkiró ezen. tudott erről az iparkamara na­
gyon jól, de nem ahar tudni, mert ez olyan valami, 
a mi nem egyezik meg az ő álláspontjával. Csak nem 

; hiszi czikkiró ur, hogy a budapesti iparkamara a kis- 
! iparosokat pártolja, akár fővárosi, akár vidéki ? Dehogy, 
: az kizárólag a nagyipar, a nagytőke érdekeit tartja 

szem előtt; annak érdeke pedig az. hogy a kisipar 
mihamarabb veszszen. Miután pedig a nagytőke, nagy 
ipar, nagyvállalkozó főleg a fővárosban van, na,:yon 
természetes, hogy azt szeretné az iparkamara, hogy 
egész Magyarország ezeknél rendeljen, ezeknek í zcs- 
sen. Na de annyira még nincs a zsidó hatalom meg­
erősödve. Az a miniszter sincs a fejelágyára esve. Fel- 
terjesztésüket egyszerűen visszadobja s cgygycl több 
tapasztalata van a zsidó szerénységről, a miből úgyis 
van már elég.

///////////,
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Vissza ... a gubába!
Könnyű az én sorom! Nem modhatja senki em­

berfia, hogy ezt a kis .históriát“ az ujjamból szop­
tam. Még attól sem kell tartanom, hogy netalán tán 
valaki megharagudnék, a miért ide vakarintom az ö 
életének ezt a furcsa képét.

Mert hát, hogy Figurás Éliás mostanság már meg­
csendesedett és szelíddé változott, mint a bárány — 
saját tulajdon szájával beszéli cl öregnek, aprónak, hogy 
mily módon ment vissza . . t. i. Éliás gazda ... a 
gubába.

bizony furcsa eset lehet ez: ugy-c, cl se gondol- 
i játok. hogy kezdődött és hogyan végződött ?

No hát hallgassátok meg I

Figurás Éliás — mint ö kegyelme szokta mon­
dani — nem volt éppen utolsó gazdája a falunak. 
Pedig alig pár esztendeje, hogy megrakta fészkét, a 
hova szerelmetes. igaz szivének választottját, életepár- 
ját hozta, l'gv éldegéltek, mint a galambpár; semmi 
néven nevezendő vihar nem kerülgette a kis. de bol­
dog tanyát. Maradt egy kevés örökségük is. Éliás sze­
rette a dolgot. Zsuzsa felesége meg éppen olyan tűzről 
pattant menyecske volt, hogy messze földre eljutott a 
— jó hírneve. Azonfelül a gazda irás-tudó ember lévén.

I mindenkinek becsülését és tiszteletét szerezte meg.
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£gV kicsit talán túlságosan is érezte Éliás gazda, 
hogy nem csak a nevét tudja oda pingálni a fehér pa­
pirosra. hanem olyan írásokat is megkomponál, a mi­
ket csak az urak tudnak.

Mondotta is nem egyszer az asszonynak, hogy az 
.esze" után járhatna bizony ö kelme nem csak gubá­
ban. hanem valahogyan másképpen is.

Zsuzsa erre a szóbeszédre mindig elszomorodott. 
Olyan hallgataggá lett. mint a madár, mikor sebet kap. 
Es úgy is tett, mint a madár mikor a bokrok sűrűjébe 
rejtőzködik. Ö is félrevonult a világtól és úgy elgon­
dolta . . .

— Édes jó Istenem, talán bizony ez az ember 
meg is bánta, hogy az egyszerű, igénytelen falusi le- 
ánvt szivéhez kötötte. íalán .városi leányok után 
ábrándozik. Talán kicsinyli a gubát, melyet az „öreg“ 
olyan büszkén hordott és utolsó lehelletéig megbecsült.

Mikor ezeket Így rendre elgondolta . . . meg­
csillant személten a könyü . . .

— Hej, gondolta, ez a könyü talán még zá- 
porciövé is szakad, talán egy nagy viharnak első 
cseppje . • ■

He csak gondolta, még nem igen hittel
Hanem aztán kezdette hinni 1

— Tudod e, mi az újság — Zsuzsa, szólott egy 
alkalmatossággal Éliás, mikor a városból haza jött a 
gazda.

— Nem tudom én, sóhajtotta az asszony bus 
sejtelemmel szivében.

— Itt van la az újság, nézd csak Figurás Éliást 
úgy emlegetik, mint ... a falu biráját . . .

Az asszony elsápadt. Elfordult az újságtól, nem 
óhajtotta látni sem.

- Hát nem örülsz neki Sára?
— Nem . ■ • zokogta az asszony és keservesen 

sirt . . .
Xo mp£T ilyet se lát'am. szólott elképedve a 

., . u vesződik utana. A
I ii , . .I \ az urat a bírói

óZuívíju kviiiuiiűui'ozza.
— Én nem sütök, nem főzök, nem itatok . . . 

mondotta a földre sújtott asszony. Én imádkozni fo­
gok. hogy kigyelmednek cl ne csavarják az eszét.

— Nekem la!
— Nem is kell kigyelmednek egyéb, csak járja 

azoknak a fél úri embereknek a sorát, majd kiemelik 
kigvclmedct azok a gubájából, de kiemelik egyszer­
smind a portájából is.

Éliás nevetett; mutatta, hogy az asszony beszéde 
egy cseppet sem kapott a szivébe.

Azzal csendesség lett . . .
Az asszonynak rémes éjszakái voltak. Látta az 

h-;T, a mint elhajította magától a gubát. Aztán úri 
embernek öltözött. Ott ült a vármegyeházában, a nagy 
svülésen az urak közt. Aztán a vendéglőbe indultak

csak olyan
bírót,

Éliás felköszöntötte az urakat. De ezek 
talmi urak voltak, a kik azért vették körül a 
horry jót ihassanak és aztán kinevessék.

Nem szólott az asszony az ö álmáról semmit. 
Csak bus sejtelemmel szivében takargatta, mert most 
már nagyon félt, hogy az álom valóra változik.

A biró választás megtörtént! Éliás — győzött. 
Forintos Jánosáé majd megpukkant mérgében. A jó 
Zsuzsa asszony pedig sirt a nagy szerencse mián.

— Most már csakugyan ellöki magáról az ember 
a gubáját. Kicsinyéivé nézi majd az én igénytelen ru­
hámat. Vége a gazdaságnak ! A kis fészek megbom­
lik. Elcsavarják az eszét, megrontják — a szivét.

Éliás gazda csak mondogatta :
— Tisztesség ez bizony. Bolond ember, a ki ki­

tér előle. Hiszen csak többnyire kell néznem, ameny- 
nyire alvám uram nézett . . .

És Éliás bizony nézett is . . .
Hétről-hétre bement a városba. Úgy hízott, mikor 

a „derék bíró uram“-at körül vették az „urak E izé­
iéit. mint katonatiszt, hiszen nem is megy másképpen 
az ilyen bírói tisztesség. Kezdettük itatással, folytas­
suk ! Csak igy lészen tisztesség.

.... Zsuzsa asszony most már éppen századik- 
szor szalad ki a „Hosszú utczá“-ra. Öreg este kezd 
lenni, már a jószág is elcsendesedett, az ember még 
sem jött haza. A városba ment, az adót vitte. Olyan 
nyugtalanságot érzett lelkében, milyen még sohasem 
szántogatta szivét. A jó Isten szerelméért, mi történt 
az emberrel ?

Nyolcz . . . kiicncz órára vállt az idő . . . már 
a bakter is járta a sort, Éliás még most sem került 
haza. Végre úgy éjféltáján . . . meghallotta az asz- 
szony a Bátor nyerítést . . . eszeveszetten rohant sze­
gény hogy a pitvar ajtaját felnyissa.

Biró uram ott állott, vagy jobban mondva tántor­
gott . . . harmad magával.

— Bort — asszony — de hamar, mert az ura­
kat még vissza küldöm. Csak éppeg erre az estére 
jöttek el!

Az asszony rémülten szaladt a szobába. Világot 
gyújtott, magára lökte ruháját. Ez alatt a biró uram 
belépett a vendégekkel.

Figurás Éliás nem ismerte meg a . . . feleségét. 
Pompás uj szűr volt rajta, pörge kalap a fején, akku- 
rát, mint egy nemes ember.

Sara elképedt, de nem szólott egy árva szót 
sem. Ismerte az ember természetét, szó nélkül ment 
borért. De mikor hozta a kancsót fel-felé ... a köny- 
nye belecsordult a borba I

— Igyunk! — biztatta a biró a vendégeket.
— Igv kell haladni a magyar gazdának, meke- 

gett egyik vendég. A kinek értelme és tehetsége van, 
az hadd haladjon a pályáján.

Aztán ittak tovább. — Kakas kukorikolása volt, 
.mikor nagv nehezen szekérre ültek -— és eltávoztak.
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A bíró nagyon bús volt. L'gy dűlt a kanapére, a
hogyan fel volt öltözve. Felesége meg ott ült a szoba
egyik szegletében és bontogatta emlékeinek szálait. Mit 
is álmodott ö egyszer ?

Látta az urát, a mint elhajította magától a 
gubát. Aztán úri embernek öltözött és igy tovább .

Bekövetkezett! íme itt az eredménye! Eddig sej­
tette, most már nem csak hiszi, látja is.

Éliás azután leiébredt. Szörnyen megijedt ma­
gától ;

— Asszony gyere ide !
— Szegény ember, mit tettél ?
— Bolondot, nagy bolondot!
— Hol van a gubád'?
— A guba . . . csak guba! Azt kérdezd jó asz- 

szony, hol van a pénzem ?
— Szent Isten'?

•— Az adópénz?
— I-igcn.
E pillanatban lépett be András bácsi, a koma. 

Intett az asszonynak, hogy csendesen legyen. Aztán 
oda ment a bíróhoz.

— Mindent tudok, szólott komoran, levertem Hoz­
tam pénzt, holnap vidd be az adót. És majd csak az­
után beszélek — a fejeddel.

Az eset úgy történt, hogy biró uramat afféle kár­
tya spillerek, játékosok vették körül a Nagy Vendéglő­
ben. Délután engedték, hogy nyerjen. Aztán belevitték 
a czifra szűr, meg a pörge kalap vételébe. Este pedig 
elszedtek tőle egy pár száz forint — adópénzt.

Az öreg koma résen volt. Helyreigazított tüstént 
mindent. Aztán rákiáltott Figurás Éliás uramra amúgy 
keményen.

— Éliás, vissza — a gubába!
— Bizony koma, vissza is megyek én azonnal.

Éliás most már ujfent gubában jár s miután ket- 
tőztetett szorgalommal, takarékossággal visszafordította 
a szerencsétlenség sorát, gubában is boldog és olyan 
lelkiismeretes biró, a milyen párját ritkítja ! Aztán ha 
hallanátok, milyen jóízűen mondja el mostan már, ho­
gyan került ö vissza a gubába !

: Kxxxxxxxxxxwxxwxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxwxvxxxxxxxxs
hírek

A gödöllői E zsébet-szobor leleplezési ünnepélye — 
mint azt Gödöllőről jelentik — ez év október hó 28-áról a 
jövő év május havára halasztalolt. Boldogult királynénk 
gödöllői szobrának leleplezése, mely országos ünnepély ke­
retében fog megtörténni. — egyenesen a király óhajára 
halasztatott el, amennyiben a király egész családja kísére­
tében kíván az ünnepélyen megjelenni, ami pedig az októ­
berben tervezett leleplezésnél nem lett volna lehetséges. A
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király azt az óhaját fejezte ki továbbá, hogv Erzsébet királyné 
szobrának agyag-mintáját is látni kívánna még mielőtt 
az bronzba öntetnék s ezen legmagasabb óhajnak megfele­
lőié" Hóna József szobrász október hó elején, amint a király 
Gödöllőre érkezik, be fogja mutatni a szobor mintáját. 
Darányi ignácz földmivelésügyi miniszter a napokban kereste 
fel Hóna Józsefet műtermében, hogy megtekintse az Erzsé 
bet-szobrot. mely az Erzsébet-parkban fog felállittatni.

Templomszentelés. Sok évtizedre szóló ünnepe volt 
a rodosúczi római katholikus plébánia híveinek folyó hó S-án . 
a Boldogságos Szűz születése ünnepén. K napon szen­
telte fel a Zimándv Ignácz törökbálinti plébános áldozat- 
készsége által teljesen renovált rodosóei templomot Skanla 
József sasvári prépost. A rodosóei plébános másfél évvel 
ezelőtt, hogy a hasznavehetetlen rodosóei orgona helyére 
újat csináltathasson, Zimándv Ignácz törökbálinti plébános­
hoz is fordult, hogy az említett czélra ö is valamivel Ív .- 
zájáruljon. Zimándv Rodosóc szülöttje felszólította a plébá­
nost. tegyen neki jelentést, mire volna a templomnak az or­
gonán kívül legnagyobb szüksége s főképpen van-e neki az 
isteni tiszteletnek megfelelő egyházi tubája. A plébános 
válasza után Zimándv ezer forintot meghaladó egyházi ru­
hát küldött s megígérte, hogy kedvezőbb idő beáltával meg 
fog jelenni Rodostó on, liogv a templom szükségleteiről sze­
mélyesen meggyőződjék s maga fog azokról gondoskodni, 
ígéretét beváltotta. Greiner Károly budapesti templomfestő­
vel kifestette a templomot 3600 koronáért. A régi felszere­
lésből csupán egy Mária-mellékoltár maradt és a régi nagy 
mübecscsel biró padok és gyónószékek. A többi mind 
Zimándv adománya, liogv itt nem valami közönséges reno­
válásról s jótéteményről van szó, kitűnik Csernoch János 
dr. esztergomi apátkanonok szavaiból, aki úgy nyilatkozott, 
hogy a rodosóei templom mostani állapotában Magyaror­
szág legszebb vidéki templomainak egyike, ilyen karba pe­
dig Zimándv Ignácz bőkezűsége helyezte. Hogy mi mindent 
kapott a templom, nem is lehet mind felsorolni, valamint 
az adományok értékét sem lehet pontosan meghatározni, 
mert Zimándv sok nagy mübecscsel biró tárgyat egyenesen 
Török-Bálintról küldött, amelyek értékét egyedül ü ismeri. 
Egyedüli kívánsága az volt, hogy a templomban, a hol a 
keresztség és a bérmálás szentségében részesült, ahol első 
szent miséjét mondotta, a renoválás után u mutathassa 
először be a szent miseáldozatot. Kívánsága azonban be­
tegsége miatt nem teljesülhetett, azért a rodosóei plébános 
Csernoch János dr. esztergomi apátkanonokot kérte fel a 
templom felszentelésére. A predikácziót Zimándv kívánsá­
gának megfelelően az ö volt kedves tanítványa Skaida 
József sasvári prépost tartotta. Délután Kuna herencz kerü­
leti esperes megoldotta a rodosóei hívek áldozatkészségéből 
emelt keresztet és Szentháromság-szobrot.

Egy herczeg szerencsétlensége. A szász királyi 
család if II tagját. Aliiért herczeget halálos baleset érte. 
Vasárnap este részt vett Pilnicban a családi ebéden, aztán 
8 órakor kocsiba ült. hogy visszatérjen a Nossen mellett 
levő volkani szállására. A hadgyakorlatok terepére vivő utón 
a lovak megriadtak egy vágtatva elhaladó kocsitól és eira- 
"adták a kocsit, mely nekiütődött egy fának. A kocsis és a 
vadász leesett a bakról. A herczeg kibukott a kocsiból s a 
vadász és a kocsis, valamint az odasiető tisztek eszmélet­
lenül találták a herczeget. A szerencsétlenség háromnegyed 
t;z óra felé történt. A herczeg, anélkül, hogy eszméletre 
itért volna, tizenegy órakor meghalt.



Alakítsunk keresztény fogyasztási srövttkezete-
ket Ez alatt a czim alatt Györki Ödön dr., a keresztény 
szövetkezetek központjának igazgatója a küv, tke::v felhívást 
adta közre: „Eddig is okán meg voltak győződve a fo­
gyasztási szövetkezetek hasznáról a nép anyagi érdekeire. A 
szövetkezet megalakításától azonban sokakat visszatartott 
az a sok nehézség, mely a szövetkezet megalakításával 
együtt jár : a czégjegvzés, az üzlet berendezése, az árube­
szerzés, a kereskedelmi törvény nem ismerése, a kereske­
delmi szakismeret hiár.va. A keresztény szövetkezeti köz­
pont feláliitása után mindezen nehézségek eltűntek, s a nép 
vezetőinek, a papságnak ma már jóformán csakis a nép 
felvilágosítása, a talaj elkészítése a feladata. Ha valahol a 
lelkész a talajt a szövetkezet megalakítására elkészítette, 
bejelenti ezt a központnál s a központ, saját költségére, 
kiküldi egy hozzáértő emberét, ki a megalakítást vezeti, az 
alakuló gyűlésen jelen van, a ezégjegyzéshez, iparengedély­
hez szükséges iratokat elkészíti. A megalakulás után a köz­
pont elvállalja az üzlet berendezését, ellátja a szövetkezetei 
árukkal, gondoskodik üzletvezetőről és további n üködésében 
is ellenőrzi a szövetkezetei. A megalakítás nehézségei tehát 
ne tartsanak vissza s.nkit sem a kezdeménvezéstül, hanem 
ahol megvan a kellő talaj, alakítsuk meg a keresztéin- 
szövetkezeti központ közbejöttével a kerc-ztény fogyasztási 
szövetkei etet.' Az volna jó. ha már minden helységben 
megvolna a kér. fogyasztási szövetkezet, no meg a keresz­
tény szövetkezeti takarék- és hitelintézet, gabonáéitékesitő 
szövetkezet stb. Csak igv fogunk eredményűvel kíizdbetr.i a 
nép kiszipolyozol ellen.

Az olasz király kalandja Az olasz lapok adják 
hírét az olasz király mulatságos kis kalandjának. () felsége 
a n inap este sétálni óhajtott Nápolyban s csupán szárnyse­
géde kíséretében hagyta el a palotát. Az utezán bérkocsiba 
szállt. A kocsis, sejtelme sem lévén, liogv kit visz, bizal­
maskodni kezdett a pasasérjaival. Persze, panaszkodott. 
Szidta az uj tramvéi, hogy azóta a bérkocsisnak semmi 
keresete s éppen e végett a bérkocsisok panaszra készülnek 
az uj királyhoz. A felség megkérdezte tőle, mi a véleménye 
az uj királyról ? »Az uj ? szólt a kocsis és vállal eont. Hát 
a régit legalább ismerte már az ember. .Annyi szent, hogy 
jó ember volt. nagyon ;s jó, éppen ez okozta a vesztét. A 
fia bezzeg nem olyan természetű ! Aszondják. félti a bőrét, 
meg különben sem valami kényelmes természetű." A király 
mosolygott s visszahajtatott a palotába. A palota elölt meg­
állt velük a kocsis. .Hajtson csak bel" .De az őrség: Nem 
úgy megy az 1" .No csak hajtson, hátha beeresztenek ben­
nünket 1" ,ló 1 gondolta a kocsis ... Az őrség tiszteleg, riad 
a kürtszó s a szárnysegéd tiz lírát nyom a kocsis markába 
„Csak nem a király? -De biz az" Erre a kocsis megosto­
rozza lovát s eszeveszetten vágtatott ki a palotából, neliogv 
hecsukassa az uj király. A király mosolyogva intett az őr­
ségnek. liogv bocsássák ki szabadon.

Az angolok vesztesége. Mint az angol hivatalos! 
kimutatás közöl Roberts lord legutóbbi proklamácziója. sze­
rint az angolok vesztesége a transzvali háborúban a követ­
kező volt: elesett a harezokban 283 tiszt és 2683 katona, 
sebében meghalt 85 tiszt és 779 katona, eltűnt és fogság­
ban van mem számítva a fogságból kiszabadultakat) 40 tis?t 
és 945 katona, fogságban meghalt 3 tiszt és 86 katona, 
betegségben meghalt 149 tiszt, 5472 katona, baleset folytán 
meghalt tiszt és 101 katona, sebesülten és betegen vissza­
tért az anyaországba és a gyarmatokba 1219 tiszt és 27.937
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katona, and összesen 1782 tiszt és 38.003 katona veszte­
sébe. vagyis a veszteség 39.787) ember. A veszteség azonban 
nagvubb. A háborúban megsebesült 1064 tiszt és 12.868 
katona, kiknek harmadrésze most is a délafr.kai kórházak­
ban fekszik. Kzek az előbbi kimutatásból hiányoznak s ve­
lük a veszteség 43-45.000 emberre emelkedik. Nincsenek 
számítva a kórházakban fekvő betegek sem, kiknek száma 
pedig igen nagv leltet, tekintettel arra, hogy betegségben 
közel hatezer ember halt meg. Nincs számítva az a 4—5000 
angol hadifogoly sem, akiket a burok legutóbb ugyan sza­
badon bocsátották, de akik a hadjárat nagy részében mégis 
fogságban v.d ák. Ezek a számok megmutatják, mily óriási 
áldozatot hoztak az angolok a két kis szabad .nemzet le­
igázására. melv két nemzet összes lélekszámú 1899-ben a 
Graphitz szét int csak ln8.000 volt.

A bankóliamisitók. i akács Zoltán dr. és társainak 
bűnügyében Fleischer Kornél vizsgálóbíró végzi a vizsgálatot! 
Balázs Imre puszta-szenttornyai birtokos, a társaság egyik 
fogva levő tagja, töredelmes vallomásában részletesen el­
mondta. hogvan került a bankóhamisitók közé. Takács és 
Oravetz rábeszélésére 200 lioldnyi hőfokára kölcsönt vett 
föl csak a-éri. hogy ezt a kölcsönösszeget, vagyis (iOO fo­
rintot diavctziiek adhassa hengerek bevásárlására. Egyéb 
dolga nem is akadt. Védője Schaffer József dr. beszerezte 
hiteles alakban erre a kölcsönre vonatkozó takarékpénztári 
kivonatot, bemutatta a vizsgálóbírónak.

Keresztény -zsidú. Mint a .Pécsi Naplódban olvas­
suk, van Pécsett egy Feinsilber Róbert nevű zsidó vallásu 
ember, aki a Zsidó v tllás reformátorának csapott fel és a 
.Pécsi Naplódban teszi közzé vallási tautételeit. Az általa 
hirdetett uj vallás abba,, áll, hogy zsidó létére az ó-szövet­
ségi szentirás betetőzését Krisztus megváltói küldetésében 
látja. A várt Messiást Krisztusban látja és hiszi, hogy ö 
Isten lia. valóságos isteni személy. Szóval ő keresztény­
zsidónak vallja magát és azon fáradozik, hogy a zsidókat 
megnyerje ennek a hitnek. Mi azt hisszük, liogv Feinsilber 
fáradozásai nagyon hiábavalók lesznek.

Egy orosz tábornok sírja Debreczenbcn. A debre- 
ezeni füvészkertben, mely a kollégium mellett van, egy orosz 
tábornok fekszik jeltelen sírban. Az 1849. augusztus 2-iki 
ilebreczeni csatában, mely az oroszok győzelmével végző­
dött. Kuprianow tábornokot egy ágyúgolyó érte. mely vesze­
delmesen megsebesítette. Katonái a tábornokot az ősrégi 
kollégiumba vitték, de a leggondosabb ápolás mellett sem 
tudták megmenteni. A nagybeteg ablakából belátott a füvész- 
kertbc s annyira megszerette az oltani lombokat, hogy utolsó 
kívánsága az volt, hogy temessék a iuvészkertbe. Sokan az 
öregek közül emlékeznek még a tábornok sírjára, melyet 
két evtizvt elölt még egy korhadt kereszt jelzett, most azon­
ban már semmi sem mutatja a sir helyét.

A bolgár fejedelem Budapesten. Bulgária fejedelme 
Kóbutg Ferdinand, a ki József királyi herczeg és családja 
látogatására a múlt héten Alesuthra érkezett, s szombaton 
bejött a fővárosba s az Angol királynő-szálló első emeletén 
vett szállást. Tizenöt kísérője van. a többi közt Bourboulon 
gróf. Sirmadjev bécsi követ, Fleischmann dr. és Leverkühn 
dr. titkos tanácsosok. A fejedelem, hogy fesztelenül utazhasson 
Murányi gróf néven szerepel a vendégkönyvben. Délután 3 
órakor meglátogatta Széli Kálmán miniszterelnököt, a ki 
viszonozta a látogatást. A fenség aztán fölkereste Darányi 
Ignác/, minisztert is és gratulált neki a párisi kiállításon 
eléri sikeréhez. Megnézte öt óra tájban a Nemzeti Muzeu-
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mot is s liat órakor megebédelt a szállóban. A fejedelem 
7 óra 20 perezkor elutazott a keleti pályaudvarról Alcsutra. 
a honnan hétfőn reggel Kelenföldön visszatér Szóliáha. Ott­
hon bizony már várják, hogy rendet csináljon.

Egy a sok közül. Rozcnherg Vilmost, a tovarisovai 
előlegezési eg\ let volt igazgatóját az újvidéki kir. törvény­
szék augusztus hó 28-án megtartott tárgyalás után csald, fi 
bukás és 48 rendbeli váltóhamisításért 7 évi fegvházra Ítélte, 
melybe a vizsgálati fogságból 15 hónapot betudott. Az el­
itéit többnyire magánosokat károsított meg több mint 100.000 
koronával. Bár megcsípnék a többit is !

A miskolezi kereskedelmi kongresszus. Össze­
gyűlt egy csomó zsidó kereskedő Miskolezon, liogv telekür- 
töljék a világot, milyen szegény, nyomorult soruk van ne­
kik Magyarországon, mennyire szorítják őket azok a csúnya 
agráriusok, pedig most már 4 forintot is adnak egy méter­
mázsa búzáért. Kedves Jakhecz barátaim, hiábavaló a hamis 
lármátok. Nem hisz nektek Magyarországon senki. Hisz a 
kongresszus tele volt virilistákkal, nagykereskedőkkel, nagy­
iparosokkal, iparkamarai hivatalnokokkal, csak igazi kisipa­
rost, kiskereskedőt nem láttunk. Az otthon van a kisváros­
ban, nem volt még annyi pénze sem. hogy közibéjök mehe­
tett volna a jajgató ,szegény“ nagyiparosoknak. Azt hiszik 
a nagy lármától összedől a keresztények uj védbástyája : a 
szövetkezeti ügy, mint hajdan Jerikhó falai. Nem, — legye­
nek nyugodtak a keresztény szövetkezeti ügy fundamento- 
mai jobb anyagból vannak építve, mint Jerikhó falai, azt 
nem döntik meg, hanem minél jobban ostromolják, annál 
erősebben fogjuk védeni, inig végre megdönthetetlen lesz. 
Ez fáj kedves miskolezi szószátyár urak nektek. Látjátok 
utolsó órátokat közeledni. Elmúltak már ajtók az aranjuezi 
szép napok, hogy Magyarországon a kereskedelmet meg a 
jövedelmezőbb iparágakat csak zsidó tartja a kezében. 1 el­
ébredt a keresztény szellem, mert már nagyon is szívták a 
pióczák ; felébredt és hatalmas karmait kezdik az uzsorás 
seftelök érezni. Nem használt nekik az a fogás sem. hogy 
a pénzt maguk alá vonták, hogy ezzel is kényszerítsék a 
kereszténységet az engedékenységre : nem használt a gabona- 
kartell, a malomkartell, szóval semmi. Kiéheztettek ben­
nünket, de megtanultunk általa a maiunk lábán járni. Most 
hát jajgatni, lármázni kezdenek. Ez is el fog múlni, aztán 
kivándorolhatnak s világgá kürtölhetik, hogy ez a barbár or­
szág zsidóüldözést rendezett. Ezt a vádat se bánjuk. Nyu­
godt a lelkiismeretünk. Tudni fogjuk, hogy nem mi üldöz­
zük ki a zsidókat, hanem maguk mentek, mert azok a kutya 
gójok nem hagyták már magukat tovább szipolyozni. Külön ■ 
ben is bármilyen volna a forma, csak már mennének innen a 
mi drága honfitársaink, kik annyira szerették ezt az or za- 
got, mig birkatürelmű volt, de rögtön kígyót-békát fordíta­
nak, ha ö is mer mozogni s magát a további szipolvozas 
ellen védeni. Addig voltunk mi nyomorultak, mig a zsidók 
nem tartottak holmi miskolezi kongreszusokat: de most mar 
jól vagyunk. A keresztény ébredésnek legjobb jele az ő 
jajgatásuk. Csak tovább a megkezdett utón. most mar ne 
csüggedjünk, a győzelem a mienk, mert az igazság a mi 
oldalunkon van !

Tíz ember a vízbe fűlt. Duna-Földvár határában a 
Dunán borzasztó szerencsétlenség történt szombaton. Iiz 
ember a vízbe fűlt. A katasztrófa hire valósággal lazba 
hozta a várost és közönségét. Május havában történt, hogy 
a Ferencz-csatorna-társulat „Csongrád nevű vontaié _ íz 
hajója Duna-Földvár közelében léket kapott és elsüllyedt. A

hajót most emelték ki nagy erőmegfeszitésscl a Dunából és 
a nehéz munkát tegnap fejezték be. Munka után este 14 
duna-egvházai munkás csolnakon hazafelé indult. A . sónak 
véletlenül egv uszályhajó köteleinek ment neki. Az össze­
ütközés olv heves volt, hogy a csónak menten telborult. A 
munkások a Dunába estek. Szörnyű pillanatok következtek.
A vak sötétség fokozta a veszedelmet. A vízbe esett embe­
rek kétségbeesett jajkiáltásait meghallották az uszályhajón, 
melynek legénysége nyomban csónakba ült. hogy mentsen. 
De a mentők két lépésnyire sem láttak a sötétségben s 
csak a hang után indultak. A tizennégy vizbeesett ember 
közül csak négyet sikerült megmenteni, 'fiz ember a hullá­
mok között lelte halálát.

A vasvilla. Fazekas Szabó Andrást egész Rákos­
csaba községe úgy ismerte, mint házsártos, hirtelen haragú 
és veszekedésre mindig kész embert. Különösen a családja 
szenvedett sokat s durvaságától. Egy födél alatt lakott a 
vejével. Újlaki Mihályival, a kivel még legjobban megfért, 
de annál többet szenvedett tőle a menyecske leánya, Újlaki 
Mihályné s az unokái. A feleségét is elhagyta: ez külön 
élt tőle. Pénteken reggel F. Szabó András szénát adott el 
és a bevett pénzből jól bepálinkázott: különben is iszákos 
ember volt és ha ivott, éppen nem kímélte a hozzátartozóit. 
Pénteken délelőtt is hazaérkezve, a leányával összeveszett 
és azt, meg a kis gyermekeit, kikergette az utczára vasvil­
lával : még a bölcsőben fekvő unokáját se kímélte, felrúgta 
bölcsőjét. Újlaki Mihály a mezőről jött haza a munkából, a 
mikor az utczára kivert családja sírva fogadta. Behajtott az 
udvarra s az öreg Szabó Andrást az istálló ajtajában találta, 
akkor is kezében volt a vasvilla : „Hát sehogyse nyugliatik 
apám. — szólt rá a békés, munkás ember hírében álló 
gazda az apósára. — mindig a saját vérét üldözi ? „Még 
te is beszélni mersz h — ordított a részeg ember — s a 
vasvillával neki ment a vejének. Azt elfutotta a méreg és 
lekapva szekeréről c, v másik vasvillát, azzal a támadó télé 
sújtott. A veszedelmes fegyver jól talált: F. Szabó András 
visszatántorodott. Újlaki még vagy kétszer ráütött apósára, 
feléje is szúrt, mire ez összeesett ! és pár perez múlva ki­
adta lelkét. Újlaki Mihály azonnal a községházára ment és 
följelentette magát. A csendőrök letartóztatták és éitesitet- 
ték a pestvidéki királyi ügyészséget az esetről. Másnap délelőtt 
a pestvidéki törvényszék központi vizsgálóbirája Osválh 
Albert, Zaffiri jegyzőjével, Szikszay Sándor dr, és Andreánszky 
Jenő dr, töri ényszéki orvosokkal Rákos-Csabára utazott ez 
ügyben. A halottat a tüvényszéki orvosok fölbonezolták és 

í megállapították, hogy a koponyája össze-vissza törött, több 
ütés és szúrás esett rajta: egyik szúrás a szemén át hatolt 
az agyvelejébe. A vizsgálóbíró kihallgatta az összes szem­
tanukat, a kik mind azt vallották, hogy Újlaki Mihály önvé­
delemből ütötte :e dühöngő apósát. I jlaki Mihály is így 
vallott, de a vizsgálóbíró mégis elrendelte ellene az előze­
tes letartóztatást és a csendőrök bekísérték l jlakit a pest- 
vidéki ügyészség börtönébe.

Nagyothallás. Egy gazdag hölgy, ki dr. Nicholson 
mesterséges fülkagylói által nagyothallásából és fülzugásá- 
ból teljesen kigyógyult, az illető orvos intézetének 25,000 
forintot adományozott oly czélból, hogy oly süket vagy 
nagyothalló egyének, kik nem szerezhetik meg maguknak e 
fülkagylókat pénzért, azokat ingyen kaphassák. Levelek inté- 
zendők: 5140. sz. Nicholson-intézet. Longcott. Gunners- 
bury. London. W.
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Roskovics és a kecskeméti gazda.
Országszerte ismeretes kitűnő mondásairól a piktorok 

bohém-vajdája, ltoskovics ignáez. Számtalan csattanrts vála 
sza közszájon forog, melyeken napokig nevet az Írók és 
művészek világa. A milyen komoly a maga nemében Rosko- 
vics művészete, mint szentképfestőé, éppen olyan vidám, 
kiapadhatatlan a lelke, mint emberé.

A mult héten alig hogy befejezte a budavári Szent 
Zsigmond kápolna uj oltárképét, már is újabb tárgyak fog­
lalkoztatják ecsetjét. A régi kecskeméti ka’olikus templom 
falát fogja ugyanis díszíteni nagy méretű falfestményekkel. Be­
mutatott vázlatai úgy Kecskeméten, mint Budapesten nagy 
tetszést arattak már befejezetlen állapotukban is. A regi 
templom, a melybe évekkel ezelőtt a villám ütött bele, ösz- 
szehasogatva a boltozatot s oldalakat, immár teljesen hely­
reállítva várja a művészt, hogy megkaphassa művészi díszí­
tését.

E nagy fáradsággal járó munka előkészítésére llosko- 
vics a múlt héten le is utazott Kecskemétre, a hol a város 
polgárai. Kada Elek polgármesterrel élükön, nagv vendég­
szeretettel fogadták. A templomnál pedig a hívők nagv se­
rege gyűlt egybe, hogy üdvözölje a jeles magvar egyházi 
festőt. A ki hozzájutott ahhoz, hogy láthatta a művész váz­
latait és kartonjait, nem győzte eléggé dicséri. A nézők 
csoportjából egyszer/e kiválik egy jómódú parasztgazda, meg­
emeli a kalajiját a művész előtt s szóla eképpen :

— Tisztelem a művész urat. gyönyörűséges képek biz 
ezek mind. A magam esze után pediglen csak arra kérném 
a tekintetes urat. hogy fiatal Máriái pingáljék arra a pla­
fonéra. nehogy megint baja essék a templomnak 1

Roskovics nem olyan legény, a kit az ilven meg- 
jegyzés készületlenül talál s hasonlóan válaszolt a meg- 
j egyzésrc

— Majd igyekszünk tőlünk lehetőleg fiatalra festeni a 
Máriát, uramhályám : de a múltkori baj nem a Márián múlt. 
hanem a Jó Istenen, a kit nem pingált a múltkori piktor 
elég magyarnak. Azért volt a templom pusztulása. De lesz 
rá gondom, hogy ide is olyan képet fessek, mint Kőbá­
nyán !

— Hát ott milyes van, kérem alázatosan?
— Ott gazduram. válaszolt a művész, olyan Szent 

László áll. kivont pallossal a kezében, hogv a mikor felállí­
tottuk a templomban, egyszerre megszűnt a sertésvész az 
egész városban !

— Na uram, akkor agygyik itt is kardot valamelyik 
szentnek a kezébe, mert itt Kecskeméten meg más nyava­
lya pusztít: — az adóvész. Az kéne, hogy megszűnjék !

— De gazduram, szólt nevetve Roskovics, ha ilyen 
szentem volna, nem adnám Kecskemétnek, mert nálam is 
elkelne és több dolga akadna, mim Kecskeméten!

páka. Itt meglátogatja a nagy uralkodókat s megkísérli a

A burok ügye napról-napra szomorúbbá kezd válni. 
Az angol túlerő mindinkább visszanyomja őket. egyre-másra 
fogja el őket kisebb-nagyohb csapatokban. Krüger elnök, 
miután látja a végveszedelmet, egy utolsóra határozta e 
magát: népétől 6 hónapi szabadságot vett s elutazott Euró-

segitség kieszközlését. Sikerrel nem igen kecsegtetheti ma­
cát. A szegény burok még nagyon ideális néji. Ők nem 
valók a mai anyagias, önző korba. Azt hitték, mert ok ma­
guk közt békésen, csendesen, vallásosan éinek s nem bán­
tanak senkit sem. hogy a többi népek is olyanok. Anglia 
megmutatta és megéreztette velük, hogy nem ugv van. Ma 
a felvilágosodott AX-ik században szabad a táblás, csak 
erősebbnek kell lenni. Nem azt nézik ma, kinek van igaza, 
hanem melyik az erősebb. Gyilkolják az embereket ezer 
számra csak azért, mert nem akarják fejűket önként a czi- 
vilizáczid álarcza alá bujt rablók járma alá hajtani. Klüger 
elutazásakor a kozetkező ielhivást adták közre a burok a 
világ népeihez : -A háború, melybe a délafrikai köztársasá­
gokat belekényszeritelték, az a háború, melyet a délafrikai 
köztársaságok minden lehető módon, még választott bíróság 
felajánlásával is megakadályozni igyekeztek, most is foly. 
Az összes jogok és a ezivilizált államok között a háborúra 
nézve megállapított összes szokások meggyalázásával folyta­
tott háborút egv proklamáczió követte, mely a háború kö­
zeli befejezését jelenti. Nagy-Britannia egyik első miniszte­
rének szavával jelentette ki, hogy nem törekszik területszer­
zésre — hiú szózat ! — melyet csak azért ejtettek ki, hogy 
visszaéljenek vele. Kimondja a proklamáczió a délafrikai köz­
társaságok annektálását. kimondta, mielőtt azt Anglia alá 
vetette volna, éppen ugv. mint hónapokkal ezelőtt Oranzse 
szabadállammal tette. A hatalmas Nagy-Britannia a saját 
tapasztalásából tudja, hogy a proklamácziónak ez nem lehet 
czélja. A proklamáeziót azért bocsátották ki, hogy a hábo­
rút nem emberhez illő módon folytathassák és hogy a nem­
zetközi jog össys elveiből gúnyt űzhessenek. Az angol ve­
zéreknek az a kívánsága, hogy a délafrikai köztársaságok 
számban megfogvatkozott népességét, melyet eleinte hadvi­
selő félnek ismertek el, most mint lázadókat üldözhessék, 
mié a küzdelemben elfáradt harezosok kimerültén hanyatla- 
nak a földre. Ez a proklamáczió tulajdonképpeni czélja. Is­
ten segedelmével azonban nem fogják ózdijukat elérni. A 
inig csak egy szikra tűz lesz a búr havezosokban. készek 
lesznek folytatni a barezot. Nem mutatták-e méltóknak ma­
gukat szabadságuk védelmében ? És most megengedik-e a 
hatalmak, hogy lemészárolják őket ? A hatalmak által elis­
meri elvek, melyek a háborút megakadályozni vannak hi­
vatva. eddig nem jutottak érvényre. Mig szabályszerű há­
ború folyt, érthető volt, hogy a hatalmak ez elvek alapján 
nem voltak hajlandók közbelépni, de vájjon most se liang- 
zanék el a békét közvetítő szózat, mikor a Nagy-Britannia a 
teoratikus annektálást használja fel arra, hogy a nemzetköz1 
jog mindegyik területét lábbal tiporja, hogv alapot nyerhes­
sen az erőszakra és szabad nemzetek kiirtására ? Mi teliáx 
az igazság nevében fordulunk mindama népekhez, kik még 
ebben az órában is kormányunk és népünk mellett állanak 
szivükkel és bízunk az istenben, hogv szavunk nem fog 
meghallgaitatlanul maradni.

A legmagasabb ház. Newyorkban, a 35-ik utcza és 
Broadway szögletén most olyan lakóházat építenek, mely való- 
sziuüleg a legmagasabb lesz a föld kerekén. Hannincz 
emelete lesz es száz méter magasságba fog fölayulni. Az épü­
let tizenkét millió koronába fog kerülni.

Klímából nincs újabb hir. A szövetséges nagyhatal­
mak még mindig azon veszekednek, hogv liazamenjenek-e 
vagy ott maradjanak. Úgy érzik magukat, mint a macska a 
tejes köcsög előtt. Szeretné is meginni a tejet, de mégis
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fél a köcsög gazdájától. Azt hisszük, most legjobban meg 
lehetne Khinával kötni a békét, de ha elmérgesedik a hely­
zet, s a kliinaiak újra lázongani kezdenek, bajos lesz. Csak 
azaz élhetetlen ánglius ne volna köztük, az sehogysem akarja 
a szagos pecsenyét elereszteni. Pedig az orosz és francz-'a 
ellene van a területhóditásnak, űk megelégszenek egv tisz­
tességes békével, ügy tesz Anglia Klímában, mint Transvaál- 
ban. Ott is váltig erűsitgette. hogy nem akarja elvenni a 
burok országát, csak meg akarja fenyiteni a rakonczátlan- 
kodókat, de a mikor leverte őket. egyszerűen elvette az or­
szágot is töltik. Klímában is váltig hangoztatta, hogy csak 
a boxereket akarja leverni ; most hogy leverte, szeretne egy 
darabka országot is. Eljön még ennek a telhetetlen fajnak 
s az utolsó órája, mint mindazon erőszakosan hóditó nemze­
teknek a múltban.

Hasznos Tanácsadó
Az üszögös búza egyszerű tisztítási módja.

Az üszögös, megfeketült búzát tiszta világos szinti 
korpával (súlyának egy tizedrész mennyiségben) kever­
jük és e keveréket szélesen beállított darálón vagy 
gyors őrlőn áteresztjük, mely után a búza teljesen 
megtisztul az üszögtől és jó kinézést, fényt nyer.

Szén-megtakaritás. Sok szenet takaríthatunk 
meg, ha ama szenet, melyet lütésre használunk, előbb 
megmelegitjük, s nem oly hidegben, a mint a pin- 
czéből vagy kamarából hoztuk, használjuk el, mert 
utóbbi esetben az utánrakás alkalmával a már égő 
szénből sok meleget vonunk le. Legjobb tehát a sze­
net, ha t. 1. erre alkalmas, már meleg helyünk van. 
használat előtt egy darabig oda állítani, hogy lehetőleg 
felmelegedhessék.

A pöszméte és ribizlibokrok metszése. Ez
főképen abból áll, hogy a bokrok belsejét megritkitjuk, 
hogy oda napvilág lehetőleg behatolhasson. A kellőleg 
megritkitott bokrok mindig többet és szebbet teremnek, 
mint a túlságos sűrűre hagyottak. A régi és fiatal haj­
tások egyaránt teremnek: a mohos, nagyon elvénült 
ágak azonban eltávolitandók. Az ilyen tisztogatásnak 
legjobb ideje az ősz, vagy kora tavasz. Szükséges ezen 
bokrok alját fel is ásogatni s időnként megtrágyázni 
hogy jó termő erőben maradjanak.

Idegen sertések egymáshoz szoktatasara 
a következő eljárást kövessük: A sertéseket előszűr 
ne reggel, hanem este ereszszük össze, még pedig a 
régieket és újakat lehetőleg egyforma számban. Az 
öszszehajtás előtt úgy a régieket mint az újakat közön­
séges pálinkával dörzsöljük be. A pálinka egyforma 
szaguvá teszi őket, minek következteben a sértése- 
már egy éjszaka alatt jól egymáshoz szoknak.

Méh-füstölő. A méheket rendes szokás szerint 
dohányfüsttel szokták füstölni. Ez azonban helytelen 
eljárás, mert a dohányfüsttől a méhek nagyon elgyen
gülnek s erős füstölésre munkakedvüket olykor napokra
elveszítik. Sokkal czélszerübb tehát a füstölésre dohány 
helyett füzfapudvát használni, a mit az ember odvas

fűzfákból eleget gyűjthet. Természetes azonban, előbb 
jól ki kell szárítani.

A rajzásról. Ha valamely raj olyan helyre 
szállt, a honnan bajos a befogás, akkor, mihelyt ezt 
a rajt befogtuk, kenjük be ezt a Helyet valami kelle­
metlen szaga folyadékkal, hogy a következő rajok is 
oda ne szádjának. Mert a melleknek az a természete, 
hogy a hol má: egy raj megszállott volt, a többi is 
szeret letelepedni.

A melegágy! szalmatakarókat tartósabbá 
tehetni rézgáliczoldatban való áztatás u.ltal. Az el­
járás a következő : Egy megfelelő nagyságú hordóba 
minden 10<> liter vízre d font rézgáliczot kell feloldani 
s ebbe az oldatba beletéve a szalmatakarókat, l!4 órára 
teljesen viz alá merítve kell tartani, ekkor kivétetvén, 
megszárittatnak. A veszszöböl font árnyéktartókat is 
tartósabbakká lehet tenni ezáltal, de azoknak o—6 
napig kell benn ázni a folyadékban.

A megpenészedett füstölt húson következő­
kép lehet legjobban segíteni: Egy tálban közönséges 
konyhasóra csak annyi vizet öntsünk, hogy a só péppé 
olvadjon, a mivel azután bekenjük a penészedé húst, 
mire a penész azonnal elpusztul. Ekkor a husi szá­
razra meg kell törölni s egv darabig szellös helyre 
állítani.

Zsirpecsétet papírból eltávolítani. Égetett 
magnéziát — a mi a gyógyszertárakban kapható 
össze kell benzinnel keverni, mig abból süni, tészta- 
szerű anyag lesz s ezzv' kell a zsi rí öltöt vigyázva bi- 
dörzsölni : a mint pedig megszáradt, szépen levereget­
jük onnan. Friss pecsét azonnal letisztul, a régi pedig 
két-haromszori bekenés után. Ez eljárással a legfino­
mabb papírban sem teszünk semmi kárt.

A tehenek tőgygyuladása A tögygyuladast 
kivált a friss fejős teheneknél többnyire a meghűlés 
okozza, mely vagy attól származik, hogy a tehenek 
légvonatos helyen állanak, vagy pedig a nyirkos hideg 
alomtól. Ebből az a tanulság, hogy az ilyen teheneket 
ne állítsuk közel az ajtóhoz s gondoskodjunk számukra 
bőséges és száraz alomról.

Burgonyakeményitö készítése. Ennek a leg­
egyszerűbb módja ez: A nyers burgonyát vékonyan 
meg kell hámozni és megreszelni, azonban vízbe kell 
reszelni, hogy meg ne bámuljon. Ekkor a burgonyában 
lévő keményítő leül a tál aljára; most a burgonyát 
erősen ki kell nyomni, a vizet leszűrni róla s Inssel 
l'elönteni. És ezt többször kell ismételni, míg csak ke­
ményítőt látunk benne. Ezután ha jól kifacsartuk belőle 
a keményítőt, eltávolítjuk a megmaradt salakot.

Óvszer a baromfi kolera ellen. Eggvlmg 
izerint e betegség fellépésének megakadályozására igen 
alkalmas a sósav (acidum mariaticum), melyből kel 
evőkanáléit adunk egy veder ivóvízbe cs ezt itatjuk 
a baromfival. A sósavval megsavanytott víz Halasa 
állítólag még akkor is használ, ha a betegseg a barom­

iin már fellépett.
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A socialls kérdés hajdan és most. Irta dr. Vents. 
111. kittet. .1 különböző vallások befolyása a társadalomra. 
Nagv '--rét alak 807 lap. Ara fűzve 4 korona, kötve 5 korona. 
(Olvasóink még élénken emlékezhetnek azon közleményeinkre, 
melyekben a mii első és második kötetét ismertettük. Most 
előttünk fekszik a harmadik vagyis lefejező kötet. Nincs mű 
irodalmunkban, mely a szocziális kérdéssel oly behatóan 
foglalkoznék, mint Dr. Yerus müve. Szerző behatol az ókor 
történelmébe és kiveszi belőle azon részeket, mehek a 
szocziálizmus alapját képezték és levezeti ennek történelmét 
napjainkig és kimutatja a szocziálizmus téves tanát és an­
nak káros hatását az emberi társadalomra, mely tagadja 
Istent és a hazát. Viszont rámutat az útra. melyen haladva, 
az emberis g eredményesen megküzdhet e modern beteg­
séggel. A harmadik kötet tartalma ...1 különböző vallások 
lefolyása az emberi társadalomra“. E kötetben a szerző a 
különböző népek vallásának történelme mellett tárgyalja 
azoknak befolyását a társadalmi alakulásokra és bizonyítja, 
hogy a keresztény vallás az egyedüli, melynek tanai meg­
oldhatják a jelenkor társadalmi kérdéseit. E bárom kötetből 
álló rendkívül érdekes munkának ára fűzve 12 korona, 
vázzonha kötve 15 korona. Kapható a Szent deliért kath. 
müintézet könyv kiadóhivatalában (Budapest. Vili. Práter- 
uteza 44.)

Az örökimádás 1-sö évfolyamának szeptember havi 
füzete megjelent. A négy Íves füzet mindenben megfelel jó 
hírnevének. A jelen füzet a következő jeles dolgozatokat 
tartalmazza : Felhívás a magyarországi szentségimádó egye­
sületek római zarándoklatára. — Jubileumunk az Ollári- 
szentség fényében. — Az eucharisztikus körmenet. — Az 
(Irszágos eucharisztikus kongresszus; 1. A mintakiállitás.
2. A kongresszus első ülése (augusztus 16 én) : a i gróf 
Majláth Gusztáv Károly püspök megnvitó-beszéde. b) A leg- 
méltóságosabb Oltáriszentség hittani igazsága. P. Tomcsányi 
Lajos előadása, c) A papok Eucharisztia-társulatának és 
Oltáregyesületnek föladata. Poruhszkv József előadása, d) 
A szent áldozás után. Fischer-Colbrie Ágost előadása, e) A 
lelkipásztorok és az Oltáriszentség. Hahnekamp György elő­
adása. f) A legfölségesebb Oltáriszentség a katholikus szer­
tartásokban és a művészetben. Piszter Imre előadása. 8. A 
kongresszus második ülése (augusztus 18-ikán) : a) Az Ol­
táriszentség irodalma. Varga Mihály előadása, b) Minő zene 
illik az Oltáriszentsóghez. Kutschera József előadása. — A 
legfölségesecb Eucharisztia cs az egyházi ének. Mayer Károlv 
— Manna. — Tárgyak lajstroma. — Irodalom. — Meghol­
tak névsora. — Hirdetések.

„Mária Országa czim alatt Hoös János temesvári 
áll. tan. képezde’ ének- és zenetanár egy igen hasznos ze­
nefolyóiratot ad ki. melyből eddig már 5 füzet jelent meg. 
A magyar zene- és költővilág legkitűnőbbjei sorakoztak a 
szerkesztő mellé, s e gárda elég biztosíték arra, hogy a to­
vábbi füzetek is ép oly tartalomdusak les. nek. mint az első 
öt. Szebbnél szebb egyházi s főleg Mária-énekek töltik meg 
a füzeteket. Az énekek mind kélszólamuak s orgona- vagy 
zongorakiséreltel vannak ellátva. Eddig a következő 40 oldal

jelent meg : Bizalom Máriában, Rózsafüzér, Mennynek föld­
nek dicsőséges királynője, Tenger csillag Isten anyja, Mária 
az árvák anyja. Tekints le égből, szűz anyám. Ave Maria. 
Légy egyetlen boldogságom. A magyar nép a te néped, 
Keresztén vek erőssége Sírok a te keseiveddel. Szűz Mái ta 
Anyánk, Hymnus Mária kápolnájához, Boldogtalan szív ke­
serve, Boldog asszonv anyánk, Lytánia a XVIII. századból, 
Uram irgalmazz, Nézz le ránk a magas égből, Öli Mária 
liliomszál, Oh legszentebb szív asszonya, Asszonyunk szűz 
anyánk, A keresztnek szent tövében. Ilajadonok esdeklése, 
Ave Mária. E siralom bus völgyéből, Egy óhajtás egy di­
cséret, Mária szivemet, Fohász Magyarország nagyasszo­
nyához, Hozzád esdünk szűz anyánk, Szép vagy Isten édes 
anyja, Hymnus Jézus szent szivéhez, Jertek tiszta lelkek 
11a én mindazt elmondhatná' Oh áldott szűz anya. Hym­
nus a szűz Máriához, Oh Mária szűz virágszál, Stella Má­
ris, Gyászdal kis gyermekek fölött. A „Mária Országa“ 
megjelenik havonkint egyszer nyolez oldalon s ára egész 
évre 12 korona, félévre 6 korona, egyes szám ára 1 ko­
rona 20 filler. Az előfizetések a „Mária Országa- kiadóhi­
vatalába Temesvár-Belváros küldendők.

Jézus Krisztus isteni Megváltónk élete A négy 
evangcliumból időrendben összeállította és magyarázó jegy­
zetekkel ellátta d lialüs Antal székesegyházi kanonok. Ára 
csak 2 korona, h ii ne érdekelne az Ur Jézus Krizstusnak 
élettörténete, ame et mindenki ismer ugyan, de rendszere­
sen és időrendben nagyon kevesen ismernek. Könyv még 
nem volt eddig a magyar irodalomban, mely édes Jézusunk 
életét ckkép tárgyalta volna. Balits ur könyvét ajánljuk a leg­
melegebben olvasóink figyelmébe. Kapható a Szent Gellert 
kath. müintézet könyvkereskedésében, Budapest, Vili, Prá- 
ler-utcza 44. sz.

Az 1900. évi szent jubileum kézikönyve. Irta
Kérésként/i Gyula, érdi esperes-plebános. A könyv mindenről 
felvilágosit, ami csali a jubileumra tartozik : és ami a mun­
kának állandó becse, az a búcsúkról szóló rész, amiből vilá­
gosan meg fogja tudni mindenki, hogy miben áll a búcsú, 
amit olvan sokszor em’egetnek a jó hívük, de a mit kevesen 
ismernek Az újságok nagyon dicsérik a könyvet. Megrendel­
hető a Szent Gellert Kath. Müint.ézetnél, Bpestcn. Ára 3 kor.

Gyónási könyvecske. Szent áldozást imák s néhány 
szent ének. Elemi iskolai tanulók számára irta Baumann 
Károly hitoktató. Ezen hasznos kis füzetet, mely a Szt. Gel­
lert kath. müintézet könyvkereskedésében kapható, ajánljuk 
a lelkészkedö papság, hitoktatók és szülők figyelmébe. Ara 
20 fillér. Tömeges megrendelésnél árengedmény.

Való és mese. Irta : Deszkás Miklós Igen jól és szé­
pen megirt 8 elbeszélést tartalmazó könyv, melvek nagy 
része a vasúti-életből van merítve. Ára 1 korona. Kapható 
n Szent (Teliért kath. müintézet könyvkereskedésében. (Buda­
pest, Vili., Práter-utcza 44.)

Mag-yaország és a zsidóság. Irta Petrássevicli 
Gczn. a jeles katholikus hírlapíró ily czimü nagyszabású 
munkájának immár megjelent a második kiadása. Irodalmunk­
ban valóban ritka jelenség, ha egy tudományos színvonalon 
álló műből rövid idő alatt uj kiadást kell rendezni. Ez bizo­
nyltja, hogy Petrássevicli müve mily alaposan van megírva. 
És tény. hogy aki a zsidókérdéssel komolyan és behatóan 
akar megismerkedni, bele akar hatolni a zsidó nép jellemébe, 
ismerni akarja történetét, vallását és pszihikuniát. egész lé-
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üveget, aki a maga éli elterítő valójában akarja megismerni 
a zsidóság befolyását Magyarország közgazdasági kulturális 
és társadalmi életére, az olvassa el e könyvet. A 205 oldalra 
terjedő nyolezadrét alakú könyv ára fűzve 3 korona. Me»-

l'őkepénzes. No igen, mert az orvosom azt rendelte, 
hogy mezítláb sétáljak a keltben.

rendelhető a Szent Gellert katholikus miiintézet könyv­
kereskedésében (Budapest, Vili., Práter-utcza 44.)

! mm MM

MULATTATÓ
V c v v v y »»»»r 

Iskolában.

Hogy elhiyyjc . . .

Fiatal gazdasszony. Tudja mit. Mari ? Ma azt fogjuk 
mondani az urnák, hogy én főztem az ebéilet.

Szakácsnő. Jól van, nagysága: liánéin akkor égessük 
meg egy kicsit a pecsenyét, hogy az ur eliiigyje.

Kár !

Apa. Nincs szerencsém ! Mikor a Gam még nem volt 
orvos, egész évben beteg voltam ; most pedig mikor az or­
vos egy krajezáromba se kerülne, mindig olyan egészséges 
vagvok mint a makk 1

Tanító : Korgó Pista, mondd csak. mennyi busz meg 
nyolez ?

Korgó Pista : Az harmineznégy.
Tanító : Harmineznégy? Kitől tanultad te ezt?
Korgó Pista : Az apámtól.
Tanító : llát mi a te apád ?
Korgó Pista: Főpinczér a „Velenezé--ben.

A történeti órán.

Tanár. Mit tud ön a római császárokról ? 
Diák. Azt tudom, hogy mind megír állták már.

Eyy orvos várótermében.

Szó szerint.
Biró. Önt azzal vádolják, hogy a panaszost kővel 

fejbe ütötte. Beismeri tettét'?
Vádlott. Én büntetlen vagvok !
Biró. De hiszen tanuk vannak rá, hogy kővel dobálta. 
Vádlott. Úgy van; csakhogy azt mondta az Üdvözítő : 

„aki büntetlennek érzi magát, az dobja rá az első követ !"

A. Azt hiszem uram, most önön van a sor !
B. Nem kérem alássan, azt hiszem önön.
A. No már csak megvallom, én mindig csak azért jö­

vök ide. hogy kissé fölmelegedjem.
II. Igen : Hiszen is !

Xair..

Miből következtet ?
Inas. Édes anyám, a majsztram tegnap azt mondta, 

hogy- már arra se vagyok érdemes, hogy felpofozzon.
Anya. kiég szomorú dolog biz az Dani.
Inas. Édes anyám! De azért mégis felpofozott ám 1

Neki van igaza.
— Hány ujjad van Jóska'?
— Tizenkettő.
— Lehetetlen ! Gondold meg csak jobban !
_ ])e bizony tizenkettő. Mert a kábát is az enyém,

oszt annak is van két ujja.
*

Biró. Hogyan hívják'?
Tanú. Gerley Margit.
Biró. Hány éves?
Tanú. Tizenhat.
Biró. Volt-e már büntetve ?
Tanú (szégyenkezve). Igenis biró ur. Egyszer nem- 

akartam szót fogadni a mamámnak s ezért bünteti sül mm 
kaptam tiz órára vajas kenyeret.

Gonosz nyelv.

Lakó : Hallotta az éjjel azt a borzasztó vihart ?
Háziúr: Hogyne. - egészen tisztán kivehettem az ön 

fele régének a hangját.

Kaszárnyában.
Őrmester. Hallja maga Szénási. ne járjon olyan közel 

a fejével a lóhoz, mert még takarmánynak nézi és bekapja.

Nem várt felelet.
Tanár. Az ön magyar dolgozata olyan jó, hogy két­

ségbe vonom, hogy ön csinálta. Mondja meg öszintt n. nu 
lyik csacsi segített önnek ?

Tanuló. Az ön 11a. tanár ur.

Előkelő Kneip-kura.

Látogató. Mit Iátok ? Ön szőnyegekkel borítja be kert­
jében az utakat ?

Kiki Ur.

Mikor 1893-ban a Budapest lipótvárosi képviselő meg­
halt. az uj választásnál két liberális (in ndketlö kazár) jelölt 
volt felállítva. Az egyik ügyvéd, a másik nagyiparos (szesz­
főző.) A nagyiparos pártja nagy kortesvacsorát rendezett, 
melynek meghívóján, (etetésnek tekintessék) az volt: „r-n- 
,sorát ki-ki fizeti-. Ezt úgy kell érteni, hogy mindenki lizeti 
a saját vacsoráját. Egyik választó khonpolgár jól telerakta a 
böndőjét, vette a nyaka a jó borokat, elszívta a jó szivaro­
kat. azzal odább akart állni, mikor a pinezér elcsípi, hogy 
fizessen. Nagv méltatlankodva úgy válaszol a pinszérnek -.

Wie’ lieiszl ! Hogy jövök én a fizetéshez ? Tirolén 
azt gandolja. hogy én vagyok az a bizenros ki-ki.
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Gycmuk száj.
Tanító: Te Bandi, miért ütötted meg a János gye­

reket ?
Bandi ■ Csak megelőztem ötét. mert ö akart engem 

megütni.

Fiatal asszony (az anyjához) : Nézd mama. a férjem 
erővel azt akarja, hogy én főzzek neki 1

Ama: Hát ha erővel akarja, akkor biz nem érdemel
kegyelmet.

Mai cselédek.
Szakácsnő : Az istenért nagysága, ne készítse többe 

saját maga a rizsfelfujiat.
I rnő : Mi kifogása van ellene.
Szakácsnő : A vőlegényem véletlenül \ Ht belőle, s 

most el akar hagyni.

(ikadatolt.
Apa . Miért nem veszed el Annát, ha szereted .
Fiú : Az igaz. de miután én vegeteriánus vacyok s . . 
Apa (közbeszólvaI : Hiszen Anna is az.
Fiú : Az is igaz. de tudod . . . májíoltjai vannak az

Már késő.

— A férjemről készített arezképet el nem fogadha­
tom. Hiszen úgy néz ki. mint egy majom.

Több 'évi tapasz alat után bebizonyult, hogy a legtöké­
letesebb és tartósságánál fogva a legolcsóbb permetező- 

gép a Vermorel-féle

„Császár Fecskendő“
mely eddig minden versenyen, melyen részivel1, az 

első dijat nyerte. — Legújabb 1899. évi minta.

I \. ^

Erős réz-puttonynyal nickelezett részekkel gondos ki­
állítása által nincs eltömésnek és javításnak kitéve. 

Ara csomagolással együtt ostiii i— <vt.
Megrendelhető 8ohr JÓZSef urnái Szili Somogy m,

Megrendülések kéretnek, ha utóbbi szállításra is. már most föladni, 
hogy az előirt időre pontosan eszközölhessem. Utánvéttel vagy a pénz 
elöleges beküldése mellett.

2 Teljes jótóillAs 2

H|a kérem, azt a körülményt a házasság előtt 

kellet volna tekintetbe venni !

.ló szakácsnő kínálkozott szolgálatba. A házi asszony 

kérdezte tud-e fő.ni?
A szakácsnő felelte : Hogyne ! Már két gazdámat 

ütötte meg a szél túlhizottság miatt.

Igazi káplár.

Hé, Khon Mór. ne oly remegve. Mit fél már most 
a tréfa tüzeléstől. Mit mond majd a háborúban ha igazán 

agyonlövik.

Iszákosság;gyógyítható a már számos esetben 
fényes crendménynyel használt, a 
«Sas gyógyszertár an“ külön orvosi 
rendelet szerint készült Iszákosság 

elleni zerrel Igen sok elismerő levél. Az illetőnek tudta nél­
kül", beadható Kgy adag ára 2 frt 20 kr„ egy kettős adag 
mely makacs bajnál szükséges 4 frt 40 kr, az utóbbi osz- 
szeg előleSes beküldése mellett, bermentes szétküldés. Kapható 

Sas-gyógyszertárban, Lúgoson 19. sz.

Vértes-féle Sósborszesz. 
Minden házban szükséges.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos : SCHÖDL G\ULA.

„Páratlan a maga nemében“
Az emberiségnek túlnyomó része szenved évek hosz- 
szu során át gyomorbajokban, amelyből csak azon 
esetben képes megmenekülni, ha az orvosi vélemé­
nyek szerint a legkitűnőbb s a világ legjobb gyornor- 

cseppeit. a

„Valódi“ Szent-Káli Gyomorcseppekeí
használja, melv gvors és biztos, nélkülözhetetlen házi- 
és népies szer. Ezen hírneves háziszert a következő 
esetekben eddig semmi más szer nem mu'ja felül és 
pedig étcági/hiány. székszoru'ás, rosszagu lehelet, savanyú 
felböfögés, kólika, gyomorgyengeség, gyomorhurut, gyo­
morégés, dagadtsóg, túlságos nyálkakepzödés, sárgaság, 

undor. hányás és főfájás.

STEUER J.
OYOG.SrERTiRA 

— JEG>- £

ui w
y) "''urzMk^ "V 

AZ ARANY £ 
SZAR VAS HÓI-*

Egy üveg ára használati utasítással
1 korona.

Központi szétküldés! raktár :

STEUER IZIDOR
az .Arany szarvashoz“czimzett gyógy­
szertárában Szent-Gál (Veszprém- 

megyej
Főraktár : Török József gyógytárában, 
Budapest Király utcza 12 és Egger 

Leó gyógytárában Váczi-köru1 12.

Ara 1 korona.
3 üveg megrendelésénél portó 

mentesen küldetik
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SZENT GELLERT KATHOLIKUS MÜINTÉZET
KÖNYVKERESKEDÉSE 

BUDAPEST, VIII., PRÁTER-UTCZA 44. SZ.

Megjelentek és kaphatók az alant felsorolt müvek:
Vallásos müvek.

Balits Antal dr., Jézus Krisztus, isten 
Megváltónk élete. Fűzve 2.— kor-

Bohnert Marián, Assisi szent Ferenc2 
élete. (1182—1226.) Fűzve í.— kor-

Kötve 5.20 kor.
Dosenbach István S. J., Szűz Mária, 

az ifjúságnak mintaképe, vagy az ifjú­
ságnak ártatlansága- és buzgalmáról. 
Fordította Bessenyei Ferencz-

F űzve 20 kor.
Dvoreczky .1. Krisztus keresztje és a 

vörös socialismus. 30 máj us sz. be­
széd a társadalmi kérdésről.

Fűzve 2.40 kor.
Garrat V., Loretto az uj Názáret.

Fűzve 1.— kor.
Kötve 1.60 kor.

Hajdú T. dr., Teremthette volna-e Isten 
a világot öröktől fogva?

Fűzve 1.40 kor.
Lasserre H., A lurdi Sz nt Szűz tisz­

telete május hónapban.
Fűzve .40 kor.
Kötve 3.— kor.

Meschler S. J., No vena, azaz kilencz 
napi ájtatos ág a lourdesi Szent Szűz 
tiszteletére.s Fűzve 1.20 kor.

Philothea vagy útmutatás a vallásos 
életre, ázalézi szent Ferencz után 
rövid kivonatban átdolgozta Hongg 
Leo. Kötve 1.60 kor.

Schneider C. M., A század alkonyán. 
Elmélkedések a ka h egyházról és a 
tprs dalomról. Fordította Adjutus ' e- 
cundus. Fűzve 4.— kor.

Kötve . .80 kor
Scotti. Elmélkedési könyv papok szá­

mára. Fordította Adjutus Secundus. 
4 kötet: Fűzve 12. kor.

Kötve 14.40 kor.
Sprirago F., Katholikus katekizmus 

felnőttek számára Fordította Adjutus 
Secundus. 4 kötet. Fűzve 12.— kor

Vathy J., Mária-esték. 52 Mária-le- 
genda Fűzve 2.— kor.

Kocsi Mayer Gy., Gyász - szertartás. 
Temetési kézikönyv.

I. kötet; Temetési szertartások és
gyász énekek. Kötve 2.50 kor.
II. kötet: Halotti búcsúztatók.

Kötve 3.— kor.
A két kötet együtt 4.40 kor.

Pogonyi Bem át, Sekrestyések és ha­
rangozok vezérkönyve (Útmutatás a 
sekrestyések és harangozok teendőire )

Fűzve 1.— kor.

Ének és imaköny a kath. tanuló 
ifjúság használatára. Kötve —.40 kor.

Gyónási könyvecske (Szt. áldozást 
imák és néhány szt. ének.) Elemi is­
kolai tanulók számára összeállította 
Baumann K. Fűzve -.20 kor

Készület a szt gyónáshoz. Felnőt­
tek számára —.10 kor.
Ugyanaz, bővítve, német nyelven 

—.20 kor.
, „ tót nyelven

.20 kor.
Hock János ima könyve. Díszes ki­

adás. Kötve 10 koronától 60 koro­
náig.
Ugyanaz, egyszerű kiadás. Kötve 6 
koronától 14 koronáig.

Hock János. Vigasztalások könyve.
Vászonkötésben 6.— kor.
Diszkötésben 1 >. kor.

Kiss Arisztid, Lelki ibolyák. (Oktató 
imakönyv gyónók számára.)

Fűzve —.40 kor.
Kötve —.60 kor.

Lövárdy Alajos, Ének- és imakönyv 
a magyar-német kath. tankötelesek 
és hívek számára. (Magyar és német
nyelven.) Kötve —.60 kor.

Szemenyei Mihály, Szent József tisz­
telete. A szent család imakönyve. 
Reggeli, esti és szent mise imák.

Kötve 1 40 kor.
A Szent Mise a világ legnagyobb 

kincse Elmélkedési és imakönyv.
Kötve 2.— kor.

Tárkányi B., Vez érc si flag.
Vászonkötésben 1.— kor.

Bőrkötésben 6 — kor.
Bársonykötésben 16. - kor.

Tárkányi B.. Lelki manna. Ének- és 
imakönyv. Kötve —.70 kor.

Walser J., Örök imádás, a legméltó- 
ságosabb oltáriszentség imakönyve. 
W. után V arga Mihály plébános. 
2. kiadás. Vászonkötésben 3.20 kor.

Bőrkötésben 5. kor.
Finom „ 6.— kor.

Még finomabb kötésekben 8—9 kor.

Néhai Nogáll János v. nagy­
váradi fsz. püspök kiadványai :

Kempis Tamás négy könyve Krisztus 
követéséről. Kis alak.

Vászonkötésben 1.— kor. ------- -
Ugyanaz, nagy negyedrétü kiadás Sziklay János, A cserepesi kastély.

Felvászon kötésben 8.— kor. Regény, . Kötve 2. _kor.
Egészvászonkötésben 12.— kor.

Vászondiszkötésben 16.— kor.

Áldozatlángok. Imádság és elm 
dés féltik. Kötve 1.20 kor.

Boldogasszony követése
Kötve 2.40 kor.

Csarnok a keresztény hitélet ügyére.
Kötve 3 — kor.

Liguori szt Alfonz vezérkönyve az 
oltáriszentség látogatásáról

Kötve 3.— kor
Liliopiazálak Kötve 3. kor.
Szentek tudománya. Kispapoknak 

és misóspapoknak. Kutve 3. kor.
Szeráf hangok szent Teréziától 

Külve 2.40 kor.
Az őrangyala. Elmélkedések.

Kötve 3. - kor
Keresztény Ve^érczikkek. Elmélke­

dések. Kötve 3.— kor.

Vegyes müvek.
Petraaaevich Cl., Magyarország és a 

zsidóság. Társadalmi tanulmány
Fűzve o. kor.

Verus A sociális kérdés hajdan és 
most. Socialpolitikai mű.

1. Kötet. Fűzve 4 — kor.
Kötve ">— kor.

A II és. kötet sajtó alatt van, megjele­
nése legközelebb várható A teljes 
munka ára. Fűzve 14.— kor.

Kötve 17.— kor.
Mayer B.. A spiritizmus keresztény 

kath. megvilágításban. Négy szabad 
előadás. Fűzve .20 kor.

Kötve 2.— kor.
Ullatorne. La Salette története. Fordí­

totta Varga Mihály. Fűzve —.54 kor.
Varga M.. A nagy világcsapás

1.— kor.

Deszkása M., Való és mese. 8 elbe­
szélés. Fűzve '.— kor.

Égly M., Verőfény. Tárczák.
Fűzve 1. — kor.

Kubinyi Viktor, Maison-rouge. Flbe- 
szélés. Szabadon francziábol.

Fűzve 2.— kor.
Kötve ■ - kor.

Diszkötésben 4. kor.
Mester Károly, Tarka világ. Apró no­

vellák. * Fűzve 1.— kor.
Kötve 2.— kor.

Nyizsnyay Iván, Szolid elbeszélések.
Fűzve 3. kor.

Zempléni Árpád, Kis 
szélések.

m

%

'V■A-1

emberek. Elbe- 
Kötve 1.— kor.

Minden, bárki által hirdetett könyvet az eredeti bolti áron szállítjuk.
Vidéki megrendelések csakis utánvéttel vagy a pénz előzetes beküldése mel­

lett eszközöltetnek. Utóbbi esetben a postaköltséget mi fizetjük.
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4 Készpénz-kölcsön
birtokokra és házakra,

a valódi i rt háromnegyed r . yi 20—t
• • . törlesztésre. • Birt kos feli irmikor, penzii
t'-zrt nem. Lebonyolítás 14 nap alatt. Konvertálás t'fhvtr- 

tes.% Semmi előleg es költség, 
csakis telekkönyvi kivonat, valamint kataszteri birtokiv- 

*- - - másolat.

Ingatlan- és Jelzálog-Forgalmi-lntézet.
c Budapesti VI.", Vdczi-körut 3!).

TANONCZOK LAPJA
Szerkesztő Emberger János. * Kiadó : Labuda Ferencz.

A t ' nt ifjúság egyedüli lapja, melynek egy iparos házánál 
sem szabadna hiányozni. Előfizetési ára: egy é\ re 1 kor. 
20 till., félévre 60 tillér. A Tanonczok Lapja s ■ - tó
sé-.- rs kiadóhivatala : Budapest, EIL. Serfozó-u. 3. A - ‘,- 

\ anyszámot készséggel küld a kiadöhiv;

felvétemek a

MAGYAR NÉPLAP
kiadoliivatalaban.

rv-rrn.inaarn í cs. és kir. hangszergyaros, aSTOWASSER J.-äjäs&ss'-
BUDAPEST, II. Lánczhid-utcza n sz.

/ "S vy ;T/
' •’ V" ' ' SS-<íX2*’ *7Í\

.**■.* : "• •; z* ■ Vó-.. -vs\
to
o-m-
I

Hegedült vonóval 8 forinttól la irtiv Mestcrhegedük vo­
nóval ló frtt.il 300 frtig Gordonkák vonóval !0 frttó! 150 
frti„ Nagybőgők vonóval 20 frtt.il 100 forintig. Fuvolák 
•’ írttól Ói II forintig. Szárny-kürtők 14 írttól 20 írtig Czim- 
balmok 35 fittől 300 forintig. Ősi magyar tárogatók szaha- 
■ i-ümazvn 20 írttól 00 írtig. Elpusztíthatatlan, kitűnő erős 

immemkük -’oy ivita - t-.r.s haagrvti ts t'.rv'S- 
.[ :■ ü_ s, 10 írttól 80 forintig Templomi cs más 

zenekarok részére
fu vó és vonó D.mtiszerolt

előnyös fizetési feltételek melleítlegj Hiányosabb árban szállít tatnak

mely a világ legelső 
kaszagyára 'A Sohr „Szent-Antal“ kas:

100 koronát fizet annak, a ki egy más gyárból egy Sohr „Szent-Antal" kaszát tud elömutatni.
200 koronát fizet annak, a ki ezen kaszákból 100 darab közti 5 rosszat tud előmutatni.

Megrendelési czim: JóZSöf DOmOgy-SZÜl.
Hazánkban a kaszakereskedök nagy mérvben űzik a szédelgést. És miután a Szent-Antal jegyű kasza- Védjegy, 

val, melynek jó hire bejárta az egész vil igot, és a mely a múlt évi londoni kiállításon is nagy aranyérmet 
és díszoklevelet nyert, a szédelgőknek kissé körmükre koppantottam, azt mindenféle í irtó negál utánozzák 
és el akarják hitetni, hogy ócska portékájuk valódi „Szent-Antal"-kasza, azért mindenkit saját érdekében is 
figyelmeztetek, hogy óvakodjon a hamv utánzatoktól, mert a Szent-Antal-kasza csak akkor valódi, lm fokán 
az ismert védjegy van. tábláján pedig az itt látható felirat.

Az egyedüli kasza, mely
minden tulajdonosát várakozáson ___ ---------- --.------- - . _______
fölül kielégíti. A Szent-Antal _ - ... " '• .
kasza közkedveltségét főleg szi- „ >y_2*=--- - --------'A - ■ ~----- ;-------
vós, sem nagyon kemény, sem ' "Á mem- áéUgó
lágy és csodálatra méltó élének 
köszön Különösen azért fciei z>r>' 
meg közönségnek, mert a 
Szent-Antal jegy-t kaszának erős orma es nyaka van és igen vékony pengéje. Nem kell minduntalan kovács- 
kczre adni, mert egy rendes kaszásember kezéhez van igazítva

Sok gazda a hibás kalapálás által a legjobb kaszát i- elrontja, ez a Szent-Antal kaszánál nun jöhet elő, mert az 
Mkalapálva és kipróbálva lesz a gazdaközönségnek atadva. A Szent-Antal kaszával csupán egys.eri kalapálással 
t bb napon át és egyszeri köszörüléssel 150—ISO lépésig is el lehet könnyen a legkeményebb hegyi fűben kaszálni. Minden 
darabért jótállást vállalok és a meg nem felelöt egy uj kaszáért kicserélem. De tapasztalatból tudjuk, hogy 
;.e közül sincs egv rósz.
A Szent-Antal kasza árai : 65 70 75 30 85 90 95 ioo cm. hosszú- .95 1. 1.05 1.10 1.15 1.20 1.25 1.30 forint.
5 drb megrendelésénél a postaköltségét a kaszogyár fizeti. 10 drbnai a postaköltséget is megfizeti és egy kaszát ingyen küld.

Amergaui kaszakő „Diadal“ ^tikatap&lb készaiék' m és ka,ap4"
Képes íőárjegy zéket ingyen és bérmentve küldök. Gyűjtőknek kedvezmény.
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